



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## SUMARIO

La ofensiva aliada en Italia. Información nacional y extranjera.  
La guerra en Rusia y Asia. Deportes-Toros-Cine.  
Crónicas internacionales. Noticiero local.  
Colaboraciones.

Viernes, 19 de mayo 1944 - Época IV - Año XIV - Núm. 1792

### FRENTE DEL ESTE



Protegidos por la pieza de asalto, contestan los granaderos alemanes al fuego enemigo.

### Conferencia del comisario director del Instituto Nacional de Previsión sobre el Seguro de Enfermedad

Será radiada mañana a toda España

Sobre las características del Seguro Español de Enfermedad va a pronunciar el día 20 del actual una conferencia el comisario director de Instituto Nacional de Previsión, don Luis Jordana de Pozas. Será radiada a toda España y el conferenciante hablará en el Círculo de La Unión Mercantil. La perso-

nalidad del conferenciante es una garantía del éxito de la conferencia. Ese día, don Luis Jordana de Pozas tocará extremos y detalles muy interesantes del Seguro Español de Enfermedad y su implantación en España.

Este Seguro ha de tener un amplísimo campo de acción y ventajosas consecuencias. Veamos, por ejemplo, cómo el Seguro atiende a la mujer trabajadora en su maternidad. La protección a la futura madre se señala en las disposiciones que reglamenta el Seguro. Se iniciará cuando la mujer quede embarazada, desde cuyo momento tiene derecho a recibir las prestaciones sanitarias del Seguro. Toda beneficiaria deberá presentarse en los Dispensarios o Consultorios o ante el médico del Seguro a partir del sexto mes del período de gestación, y desde entonces queda sometida a la vigilancia e instrucciones del personal facultativo.

Médico y matrona estarán al servicio de la futura madre. El primero para reconocerla durante la gestación, asistirá en el parto y en las incidencias que hubiera en la gestación, parto o puerperio, y darle las prescripciones precisas de maternología y puericultura. La matrona estará obligada a prestar al médico la asistencia auxiliar y a prestar atención, consejo y vigilancia para el cumplimiento de lo prescrito por el médico.

El Seguro va a tener establecimientos de Maternidad; en ellos la futura madre podrá dar a luz y estar allí durante ocho días o los que sean necesarios.

Como se ve, un gran paso se va a dar en este orden de cosas, con el cual, además de hacerse una excelente política social, se hace una gran política demográfica. Hoy son muchas las mujeres que, en el trance de ser madres, se sienten desatendidas y en condiciones lamentables de abandono. Esto se va a remediar y así disminuirá el índice de mortalidad infantil y las madres españolas entregarán más hijos para el buen servicio de España. El Seguro de Enfermedad, que absorbe el de Maternidad, es el que ha de prestar una mayor solicitud a la madre y al hijo.

### Después del canje de prisioneros

#### DESPEDIDA AL BUQUE ALEMÁN "GRADISKA"

El alcalde de Barcelona obsequió al embajador de Estados Unidos y a las representaciones diplomáticas inglesa y yanqui

Barcelona, 18.—Han acudido al muelle de España para despedir al barco alemán "Gradiska" el gobernador civil y jefe provincial del Mo-

vimiento, el comandante de Marina y otras autoridades, así como el cónsul y varias personalidades alemanas y jerarquías del partido nacionalsocialista, más los niños y niñas de la Juventud Hitleriana. El gobernador civil subió unos momentos a bordo y el comandante del barco se despidió expresándole su gratitud por las atenciones y delicadezas recibidas de las autoridades españolas, tanto por los tripulantes como por los heridos. Varios niños alemanes ofrecieron ramos de flores a sus compatriotas canjeados y después interpretaron canciones alemanas.—Cifra.

Barcelona, 18.—A primera hora de la tarde, el alcalde obsequió al embajador de los Estados Unidos y a las representaciones diplomáticas inglesa y norteamericana con un almuerzo, al que asistieron las primeras autoridades, los delegados del Ministerio de Asuntos Exteriores y una representación de la Cruz Roja Española.—Cifra.

#### EL "GRADISKA" SALIO PARA MARSELLA

Barcelona, 18.—A las 11,25 de esta mañana ha levado anclas el b-que alemán "Gradiska", que se dirige al puerto de Marsella con rumbo a bordo a los prisioneros de guerra heridos alemanes que fueron objeto de canje en el día de ayer. Cifra.

#### MR. HAYES VISITO A SUS COMPATRIOTAS

Barcelona, 18.—El embajador de los Estados Unidos, mister Hayes, acompañado de su hija, oyó misa en los Jesuitas. Luego, en unión del cónsul general y del agregado de Prensa del Consulado, cumplimentó a las autoridades. Más tarde se dirigió al "Gripsholm", donde visitó a sus compatriotas canjeados, con los que conversó largo rato.

### Sobre 20.000 pies de altura supera el disparo del cañón estratosférico yanqui a los anteriores.

Nueva York, 18.—Fotografías del nuevo cañón estratosférico de 120 milímetros son publicadas hoy por la Prensa norteamericana. Se afirma que este arma puede disparar hasta una altura superior en 20.000 pies a los modelos de piezas antiaéreas conocidas.—Efe.

Londres, 18.—En una gran extensión, los hospitales británicos han iniciado la evacuación de los pacientes "no tan enfermos" para hacer sitio a los "heridos del segundo frente".—Efe.

Dacca (Bengala), 18.—Dieciocho personas han muerto y seis están heridas a consecuencia de una re-verta producida después de una re-verta de fútbol entre los partidarios de los dos equipos contendientes. Intervino la policía, que tuvo que hacer uso de las armas para separar a los que luchaban.—Efe.

### Telegrama del CAUDILLO al Rey de Inglaterra

Le testimonia su pésame por el fallecimiento del señor Arturo Yenken

Madrid, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado al rey Jorge de Inglaterra un telegrama en el que le expresa su pesar por la muerte en accidente de aviación, ocurrido hoy, del señor Arturo Yenken, encargado de Negocios de Su Majestad Británica, en ausencia del embajador de Inglaterra en España. Asimismo, el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha enviado telegramas de condolencia por esta desgracia al ministro de Relaciones Exteriores inglés, Mr. Eden, y al embajador de la Gran Bretaña en España, sir Samuel Hoare.—Cifra.

## Cassino ha sido evacuado sin lucha

### Los aliados lograron penetrar en las posiciones enemigas al Norte de Formia

#### Poderosos bombardeos alemanes a los puntos de partida y refuerzo contrarios

Gran Cuartel General del Führer, 18.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente meridional de Italia, el enemigo, después de luchas encarnizadas, en el curso de las cuales sufrió pér-

didadas de una gravedad excepcional, logró ayer penetrar en nuestras posiciones del norte de Formia. Han sido adoptadas contramedidas por el mando alemán.

Han sido rechazados los ataques adversarios en la región de Esperia, los cuales fueron realizados con enorme alarde de fuerzas de combate y de artillería.

Durante la noche pasada fué evacuada, sin lucha, la ciudad de Cassino, que desde hace meses atacaban los angloamericanos con potentes fuerzas. Las tropas alemanas se han retirado a una posición llave situada más a retaguardia y que permitirá economizar fuerzas.

En la cabeza de puente de Nettuno ha aumentado la actividad bélica; fueron rechazados intensos ataques enemigos al sur de Cisterna y de Littoria.

Una poderosa formación aérea alemana atacó anoche, con señalado éxito, las posiciones de partida enemigas y las líneas de refuerzo en el sector de Minturno.

Bombarderos norteamericanos han dirigido sus ataques contra varios puertos de la costa occidental de Italia y de la isla de Elba. Por la artillería de la D. C. A. y en combates aéreos fueron de-

### Gandhi se entrevistará con el jefe de la Liga Musulmana, Jinnah

Bombay, 18.—Es probable que Gandhi se entreviste próximamente con el jefe de la Liga Musulmana, Jinnah, para discutir con él una fórmula de concordato entre las grandes comunidades hindú y musulmana, como preludio para llegar a un arreglo completo de la situación política india.—Efe.

### El almirante Doenitz elogia la colaboración de la Marina rumana

Bucarest, 18.—El comandante en jefe de la Marina alemana, gran almirante Doenitz, ha dirigido al subsecretario rumano de Marina, general Schiva, un telegrama en el que elogia la actuación de la Marina rumana y su colaboración con la del Reich. El almirante germano expresa también su agradecimiento especial a los marineros rumanos por su comportamiento.—Efe.

### Cuatro tratados secretos se redactan en Washington

Washington, 18.—Se redactan actualmente cuatro tratados secretos por otros tantos subcomités senatoriales, según ha declarado el presidente de la comisión de Asuntos Exteriores del Senado, Connally. Los tratados se harán públicos tan pronto como los respectivos subcomités se hayan puesto de acuerdo sobre sus términos.—Efe.

## Una sola política: Revolución y neutralidad

En este fecundo presente de España, cubierto de riesgos, ro estremecido de calor vital, de ambiciones nobilísimas resurgir y abierto de horizontes anchos y luminosos, se ve más patente cada vez la realidad de una política auténtica y entera, creada y puesta en marcha con vistas al mejor servicio de los intereses de la Patria.

Las dos caras o facetas de esta política, la que mira al terrior del ser español y la que se proyecta hacia fuera, sponden a la concepción falangista de la Patria, del Estado, de la Justicia, del pueblo y de sus deberes y derechos.

No puede, pues, enjuiciarla con acierto quien prescindiera de esas manifestaciones y fije su atención en una de ellas, porque están íntimamente enlazadas y coordinadas, son expresión fiel de la idea y el propósito fundamentales que las inspiran y están derechamente dirigidas al logro del objetivo nacional que quiere alcanzar la ventuda.

No habrá nadie que no esté plenamente identificado n la actitud adoptada por España frente al conflicto mundial y esté reconocido a los esfuerzos del Caudillo para antener a España a cubierto de los males que hoy padecen s pueblos beligerantes. Sin embargo, son muchos los que muestran disconformes con la empresa interna de Revolución nacional, olvidando que una es presupuesto de la ra, porque así como sin paz la obra de reconstrucción y de novación de la Patria no podría llevarse a término, sin te renacimiento del sentido nacional, sin la nueva doctrina de la Falange, sin su original concepto del Estado y su uevo sentido de la vida, esa neutralidad que garantiza las das de los jóvenes y defiende nuestros hogares, nuestras bricas y nuestros campos de las violencias de la guerra, habría quebrado hace ya mucho tiempo.

La Falange y su Caudillo, Franco, constituyen el seguro stión de la neutralidad, no sólo por la específica y meri-ima política exterior del Nuevo Estado, sino por su cons-nte y abnegada labor interna de fortalecimiento nacio- l, elevación espiritual, mejora de la vida del pueblo y trechamiento de los lazos de unidad española por el sen- lo revolucionario y español de la política nacional -sind- calista.

## Sin operaciones de importancia en el frente oriental

### En los Balcanes los comunistas han perdido 6.300 hombres, botín de armas y 34 depósitos

Berlin, 18.—Del comunicado alemán:

"En el frente del Este no se señala ninguna operación de importancia, a excepción de vivos combates cales en el sector del bajo Dniester y en el de los intrafuertes carpáticos. En el Mar Negro, un casubmarinos alemán ha undido un sumergible so- ético y averiado tan gra- mente a otro que se pue- dar como probable su erdida.

La estación de Smolens- o fué bombardeada ano- chosamente por po- erosas formaciones, arro- ando bombas incendiarias

sobre el objetivo; fueron provocados incendios y explosiones.

Diez aviones enemigos han sido derribados por los cazas finlandeses al intentar una formación de bombardeos soviéticos atacar un puerto del Sur de Finlandia.

Prosigue con éxito la lucha contra las bandas comunistas en los Balcanes. Desde el 1 al 15 de mayo los comunistas han perdido más de 5.000 muertos, 1.300 prisioneros y varios centenares de desertores. Han sido capturados numerosos cañones y armas de todas clases, así como 34 depósitos de municiones.

En la defensa de la isla de Solta, frente a la costa dálmata, se ha distinguido muy especialmente el segundo batallón del regimiento de granaderos de Hannover, bajo el mando del capitán de la reserva Mörmann".—Efe.

### Pétain recibió al mariscal Von Rundstedt

París, 18.—El mariscal Pétain recibió en audiencia al mariscal Von Rundstedt, según se anuncia oficialmente.—Efe.

### ENTREGA DE UN BANDERIN A LA MILICIA UNIVERSITARIA



El coronel Alvarez Serrano, jefe nacional de la Milicia Universitaria, pasando revista a la Milicia de Valladolid con motivo de serla entregada ayer un banderín ofrecido por S. E. U.



Emisora F. E. T. núm. 1 "Radio Falange"

ONDA CORTA Y MEDIA 7.006 Y 1.300 KCLOS.

Hoy, en emisión de las dos de la tarde, actuarán ante nuestros micrófonos los hermanos Moreno (payasos) y la Orquesta Valencia, todos ellos procedentes del Circo Corzana.

En emisión de las dos daremos detalles del programa de la tarde.

Y a las siete, continuación de la lectura del libro editado por el Ministerio de Justicia, titulado «La dominación roja en España».



P. MOLINA GONZALEZ PIEL - SIFILIS - VENEREO



Sesión de la Comisión Municipal Permanente

El día 17 de los corrientes celebró sesión ordinaria en primera convocatoria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, camarada Fernando Ferrero Rodríguez, y con asistencia de los tenientes de alcalde, camaradas García Sánchez, López de Ocariz, Escanbiano Martínez y Gómez Barbano.

Entrando en el orden del día quedó enterada la Permanente de un oficio de la Comisión Organizadora del VII Concurso de Arada agradeciendo la subvención concedida por el Ayuntamiento para la celebración de él mismo.

DE LA COMISION DE OBRAS

De conformidad con lo informado por la misma se conceden las siguientes licencias:

A don Jacinto González para construcción de un grupo de viviendas en el Pinar de Antequera; a don Ricardo Rodríguez para elevación de piso en la casa número 29 de la calle Duque de la Victoria; a don Julio Briso para reforma de la planta baja de la casa número 15 de la calle de Miguel Iscar; a don Nemesio Montero para modificación en las obras de la casa número 26 de la calle de Santa Lucía; a don Justo López para instalación de servicios sanitarios en la casa número 4 de la calle de Cabañuelas; a doña Pilar Ramos para reconstrucción de corredor y retrete en la calle San Quirce, 8 y 10; a don Millán Aragón para sustitución de miradores en Perú, 16; a doña Rosa Sastre para acometida de agua y alcantarillado en la calle de Goya, letras R S; a don Rafael Marín Álvarez para habitabilidad de chalet en el Pinar de Antequera; a don José María de la Cuesta para prórroga licencia de obras de reforma en Zúñiga, 22 y 24.

A propuesta de la misma Comisión se acuerda proceder a la ejecución de las obras necesarias para la terminación de evacuatorio de La Rubia, aprobando el presupuesto formulado por el señor arquitecto municipal, y se determina llevar a cabo la reparación del pavimento de la carretera del Cementerio de acuerdo con el presupuesto redactado por el señor ingeniero de Caminos. Se sanciona a varios propietarios por la realización de obras sin proveerse de la oportuna licencia.

DE LA COMISION DE POLICIA

A su propuesta se conceden licencias relativas a establecimientos a don Arturo Montequi, don Andrés de Miguel, don Gerardo Gutiérrez, don Eduardo F. Araoz, doña Julia García, don Francisco García, don Agustín Román y don Emilio Cortina, autorizándose cesiones de puestos en los mercados a doña Vicenta Pérez Moreno, doña Esperanza Álvarez Cuesta y don Balbino Rodríguez Juárez; se autoriza a don Antonio Jiménez para instalación de taller de reparación de automóviles en Empeinado, 19, quedando sobre la Mesa el informe emitido con relación a la petición formulada por don Fermín Gómez y Cecilio Aldazabal por haber variado las circunstancias que determinaron dicha petición.

DE LA COMISION DE GOBIERNO

A su propuesta se acuerda el traslado de servicio del empleado municipal Gerardo Lebrero, aprobándose también dictamen de la misma Comisión dando cuenta de la Dirección General de Administración Local ha autorizado...

ALMACEN DE GOMAS Y AMIANTOS Depósito de fábrica -- Tubos, Mangueras, Planchas, Correas

Cámara Oficial Agrícola de Valladolid DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES QUE UTILICEN GASOLINA O GAS-OIL

CARTELERA

Capitol.—A las 8 y 11, espectáculo de arte andaluz. Cante flamenco. (Despedida.)

Carrión.—A las 8 y 11, No-Do y «Corazón de niña», en español. (Estreno.)

Coca.—A las 8 y 11, No-Do y «María Walewska», en español.

Lafuente.—Desde las 7,30, No-Do y «El negro que tenía el alma blanca», en español.

Lope de Vega.—A las 8 y a las 10,45, «La sobrina del cura». Zorrilla.—Desde las 3, «Prisión sin rejas», en español, y «Los tres monitos formales».

Roxy.—Desde las 5,30, No-Do, «Una mujer difamada» y «Margarita Gautier».

Pradera.—A las 8 y 11, No-Do y «El tren fantasma», en español. (Estreno.)

Cupón de los Ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 643. Premios de 2,50 pesetas, números 43, 143, 243, 343, 443, 543, 743, 843 y 943.

VIUDA DE NORBERTO ADU. CE PEREZ ALMACEN DE DROGAS LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION

El cine En Coca "MARIA WALEWSKA"

"MARIA WALEWSKA"

El mérito de esta película ha de calificarse teniendo en cuenta el ambicioso empeño que ha guiado a Clarence Brown para abordar tema tan difícil como el que ofrece este episodio —el más humano, el más emotivo— de la vida de Napoleón Bonaparte. La sola figura ingente de este coloso de la historia, ya encierra muy graves dificultades para un realizador, que junto a la necesidad de mantener la emoción y el interés del relato, ha de superarse a una ineludible verdad histórica, frenando toda posibilidad de fantasía novelesca o de concesiones al gusto del público.

Es bella y triste la historia de la condesa Walewska, el único y verdadero amor—hecho de renuncia y abnegación infinita— con que el Corso pudo contar en su vida. Clarence Brown, al realizar el tema, ha simultáneamente felizmente un doble criterio expositivo, fundiendo el estilo narrativo con el oportuno toque psicológico. En lo que es puro relato plástico se insertan atinadamente aquellas escenas y situaciones que pueden darnos la medida psicológica de los personajes. El acierto en este sentido es pleno, muy rico de matices, sentimentales unas veces, levemente humorísticos en otras.

La realización, en su aspecto externo, es perfecta: valga recordar, por ejemplo, aquellas escenas de pillaje que inician la película, o aquellas otras de la retirada napoleónica a través de la estepa rusa.

La técnica, en cuanto a montaje, interiores, escenarios, cámara y luces, es soberbia, con todo ese derroche de medios y conocimiento del oficio a que nos tiene acostumbrados el cine norteamericano.

A todas estas virtudes hay que unir las excelencias de la interpretación: inmensa, humanísima, genialmente expresiva en Greta Garbo. A su altura, dignamente, Charles Boyer, que en este difícilísimo papel refrenda una vez más su indiscutible primacía en la inter-

pretación de figuras de dramática reciedumbre. Ha de hacerse a esta película el reparo moral que nace del propio argumento, basado en los amores ilícitos que ligan a sus protagonistas, aunque en la forma a estén decorosamente tratados.

BODA

En el día de ayer han contraído matrimonio en la iglesia de San Martín, ante la imagen de Nuestra Señora de la Piedad, la distinguida señorita María Asensación Hermoso Marcos, farmacéutica, y don José Lacorté Martínez, farmacéutico de Zaragoza.

Los novios hicieron su entrada en el templo a las 10.30 de una marcha nupcial. La novia vestía elegante traje de calle que realzaba su natural belleza.

Bandó la unión el señor cura párroco, don Victoriano Peña. Ito de la contrayente, actuando como padrinos doña Josefina Martínez, madre del novio, y don Patricio Hermoso, Ito de la novia. Firmaron como testigos el comandante de Artillería, don Narciso Mansilla; el comandante de Intendencia, don Martín Mansilla; el capitán de Artillería, don Félix Aguirre; el abogado don Felipe Lasso, don Ramón Coms y nuestro camarada Marcelino Caballero.

Durante la ceremonia, un Coro de señoras de la parroquia interpretó diversos cánticos religiosos.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un cercano hotel. Los señores de Lacorté salieron en viaje de novios por varias ciudades del Norte de España y finalmente a Zaragoza, en donde fijarán su residencia.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra muy cordial, deseando al nuevo matrimonio eterna juventud de miel.

Gobierno Militar PRESENTACION

Se interesa la comparecencia en las oficinas de esta Delegación de don Audemio Alonso Paredes, a fin de hacerla entrega de documentos que a su favor remite la Representación General de la División Española de Voluntarios.

ESPAÑA necesita HOMBRES SANOS para el trabajo. AFILIA a tus obreros hijos desde el 1.º de mayo. Recoge los impresos en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

El festival de ayer en la Plaza de Toros

Con un retraso de veinte minutos a la hora señalada para comenzar, se celebró ayer en la plaza de toros el anunciado festival de circo regional vasco, del que pocas cosas podemos decir, aunque el obligado deber informativo nos haga consumir en la crítica un tiempo que, en realidad, no merece el espectáculo.

Si prescindimos de los números en que intervinieron Olla, de Eibar, como levantador de pesos, y los cortadores de troncos Chiquito de Gorri y José Zubeldía, quienes merecieron aplausos del público, el resto transcurrió para los espectadores en medio del máximo grado de aburrimiento hasta el punto de que muchas personas abandonaron la plaza antes de concluir, ante la pesadez y sosego de lo que se presenciaba.

No hubo, como se había anunciado, «enorme emoción» en la lucha de carneros, porque estos animalitos hicieron gala del pacifismo de su raza y se negaron a pelear; ni interés en la carrera de dos andarines contra un caballo, el cual, por su traza, más que corcel de carrera parecía uno

de esos animales que conciben de sobra el coso toruño, por sus constantes actuaciones en él y, por último, ni «regocijo» para los niños, ni distracción para mayores, ni éxito —si éste se conoce por los aplausos y entusiasmo del público— más que para las excepciones hechas anteriormente.

Sinceramente, creemos que es bueno el propósito de una dirección encaminada con dar a conocer el deporte vasco, pero deficiente la organización que no ha sabido rodear el espectáculo con números más atractivos, sin los cuales a que el deporte difícilmente triunfará en un ambiente popular fuera de Vasconia, por más mérito que los deportistas reúnan, ni más esfuerzos que éstos realicen.

Sin otros alicientes, el espectáculo anunciado como tal circo no pasará de la categoría menos que mediocre.

SANTOS E' semanario "Juventud" traduce sin reservas las inquietudes universitarias. Leed "Juventud".

COMPRA DE ALHAJAS OBJETOS DE ORO Y PLATA PAGO TODO SU VALOR

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

MAÑANA, COLOSAL ESTRENO, EN ESPAÑOL «NOCHES DE FUEGO»

drama inspirado en las obras de Dostoyewski. «NOCHES DE FUEGO» el ambiente fastuoso de la Rusia zarista.

«NOCHES DE FUEGO» el fiscal que desaparece súbitamente porque no quiere ser obstáculo ante la felicidad de su joven esposa, el escándalo en la corte y la falsa denuncia del fiscal suplente.

«NOCHES DE FUEGO» formidable interpretación de Victor Francen y Gaby Morlay.

LOPE DE VEGA PRECIOS POPULARÍSIMOS. BUTACA, 3,50; PARASO, 80 CENTIMOS.

Compañía de Comedia Cómica RICARDO ESPINOSA Tarde, a las 8; noche, 10,45. la comedia de Carlos Arniches «LA SOBRINA DEL CURA» Interés. Comicidad. Emoción.

Mañana, «EL NIÑO DE LAS COLES».

PRADERA HOY, ESTRENO, HOY «EL TREN FANTASMA»

genial interpretación de la famosa pareja de cómicos ingleses BIG HEARTER y RICHARD MURDUCH.

«EL TREN FANTASMA» un film de emociones, misterio, humorismo y gracia sin precedentes.

«EL TREN FANTASMA» CINEMA COCA

GRETA GARBO y CHARLES BOYER TRIUNFAN EN CINEMA COCA

Como se suponía, el estreno de la maravillosa película de la METRO GOLDWYN, EN ESPAÑOL.

«MARIA WALEWSKA» consiguió uno de esos éxitos que jamás se olvidan.

El público (que en las tres secciones llenaba la amplia sala del CINEMA COCA) admiró, a través de la proyección, las interpretaciones más geniales que hasta la fecha se han visto de GRETA GARBO y CHARLES BOYER

las dos indiscutibles primeras figuras del cine americano.

Hoy, en las dos secciones, «MARIA WALEWSKA» FAUSTOSA PRESENTACION

CINEMA ROXY DOS GIGANTESCAS SUPER-PRODUCCIONES «METRO» HOY HOY HOY «UNA MUJER DIFAMADA» por los cuatro «ases» de la pan-

talla M. LOY, W. POWELL, J. HARLOW y S. TRACY.

«MARGARITA GAUTIER» la más sensacional interpretación de GRETA GARBO y ROBERT TAYLOR.

COPIAS NUEVAS PRECIOS POPULARES

TEATRO CARRION HOY, gran acontecimiento, ESTRENO de la formidable producción FOX, en español.

«CORAZON DE NIÑA» por la simpática «estrella» JANE WITHERS.

«CORAZON DE NIÑA» una comedia de gran acción, intensamente emotiva.

«CORAZON DE NIÑA» HOY, Estreno, HOY

TEATRO ZORRILLA ¡EXITO! ¡EXITO!

Hoy, últimas proyecciones de la maravillosa película, en español.

«PRISION SIN REJAS» un drama popular, que todo el público aplaude, en el que se ensalza la justicia en el ambiente de un Reformatorio femenino.

«PRISION SIN REJAS» por tres grandes actrices: Annie Ducaux, Roger Duchesne y Corine Luchaire.

Además, restreño del hermosísimo dibujo en colores «LOS TRES MONITOS FORMALES»

CINEMA CAPITOL HOY, DESPEDIDA, HOY del formidable espectáculo de OPERA FLAMENCA

del que son primeras figuras LUQUITAS DE MARCHENA (el «cas» de la taranta, la milonga y el fandanguillo, y la inimitable, la única, la genial NINA DE LA PUEBLA

MAÑANA ACONTECIMIENTO Presentación en Valladolid de dos primerísimas figuras de las variedades. La más joven y selecta «estrella» del baile español

MINERVA y la máxima atracción del canto flamenco

JUANITO VAREA con las extraordinarias estampas de arte español que tan fastuosamente presenta el formidable espectáculo

«RUMBO ESPAÑOL» ¡Un éxito asegurado! ¡Dos días!

LAFUENTE HOY, gran éxito: «EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA», por Antónieta Colomé y Angelillo. COPIA NUEVA.

LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 19 San Pedro Celestino, Papa y confesor. Misa «Si diligis me», color blanco.

Segunda oración de la Asunción, rectoría de San Pedro Regalado y curia de Santa Piedad. Credo, Prefacio de Apóstoles y «Comunicantes» de la octava.

EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago de seis y media a ocho y media de la tarde; a las ocho, rosario y bendición sacramental. En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde. En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL A las cinco y media de la tarde, exposición; a las siete y media, rosario, oración por el Papa y la paz, meditación, plática y reserva. A continuación, ejercicio del Via-Crucis.

SANTIAGO Sexto día del solemne novenario en honor de Santa Rita de Casia. Ejercicio de la tarde, a las ocho.

LA MARALENA Día sexto de la novena a Santa Rita de Casia.

Misa de comunión a las ocho, rezándose el ejercicio. Por la tarde, a las ocho, se hace la novena y el ejercicio de las Flores.

Predicará hoy el M. I. S. don Fernando Quiroga, y don Marcelo González los días 20, 21 y 22.

El día 23, la misa solemne será a las diez y la fiesta de tarde a las siete y media.

EL SALVADOR Sexto día del novenario a Santa Rita de Casia. Se hará el ejercicio en la misa de nueve y por la tarde a las ocho.

PP. AGUSTINOS Solemne novenario a Santa Rita de Casia, abogada de los imposibles. Día sexto.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada y media y ocho y media; días festivos, a las siete y media, ocho y media y nueve y media.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA LAS NIÑAS DE LAS ESCUELAS Tendrán lugar entre los días 23 al 27, en la iglesia de P. P. Jesuitas, dirigidos por el R. P. Argimiro Hidalgo, S. J.

Se ruega a las maestras avien con tiempo, con objeto de señalar el lugar que ocuparán en la iglesia.

El acto de la mañana será a las 11 y el de la tarde a las cinco.

MES DE LAS FLORES SANTIAGO En el ejercicio de la tarde, a las ocho.

SAN ILDEFONSO En la misa de ocho se hace el ejercicio de las Flores, y por la tarde a las siete y media.

SAN ANDRES En la misa de ocho y media (domingos y días festivos, a las ocho). Por la tarde, a las ocho, terminando con la bendición eucarística.

# Con asistencia del ministro de Trabajo se celebrará un homenaje al Reverendo Padre Lomana el domingo en el Colegio de San José

## El alcalde impondrá al ilustre profesor la Encomienda de Alfonso X

Con motivo de haber sido concedida por el Caudillo la Encomienda de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio al Decano de los profesores del Colegio de San José R. P. Román Fernández-Lomana, se celebrará el día 21 el acto de la imposición con asistencia del Excmo. señor ministro de Trabajo.

A las doce de la mañana tendrá lugar un homenaje al ilustre profesor, conmemorándose sus cincuenta años de dedicación a la enseñanza de las ciencias físico-químicas. Ocupará la presidencia el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón.

# LAS FLOTAS YANQUIS OPERAN DE LAS KURILES AL ARCHIPIELAGO BISMARCK

## Los primeros ministros del Imperio británico pronunciaron discursos en la capital inglesa

Washington, 18.—En su conferencia de Prensa, el secretario de Marina, Forrestal, dijo: "El círculo defensivo japonés que va de las islas Kuriles al archipiélago de Bismarck, pasando por las islas Marshall orientales, ya no es más que una línea defensiva nominal. Las flotas de superficie y aérea norteamericanas operan ya al interior de su perímetro. Nuestros ataques cesantes contra Truk, Ponape y demás objetivos todavía en manos enemigas en las islas Marshall, hacen que estas bases del adversario no sirvan ya para socorrer a las guarniciones niponas cercadas más al Sur".

Forrestal añadió: "Tenemos amplias pruebas de la debilitada situación del enemigo en los países mandatarios. El diluvio de 240 toneladas de bombas que cayó sobre el atolón de Jaluit es muy significativo, porque demuestra bien a las claras la incapacidad del adversario para impedir ataques de tanta envergadura".

Refiriéndose a las islas Carolinas, Forrestal dijo que hay indicaciones de que los japoneses construyeron aeródromos a toda prisa "al objeto de detener el avance de la escuadra norteamericana hacia el Oeste".—Efe.

Londres, 18.—Los primeros ministros del Imperio británico han pronunciado sendos discursos en la conferencia celebrada en la capital inglesa.

El primer ministro canadiense Mackenzie King, declaró que las reuniones habían sido de gran utilidad, ya que de ésta podrán ser informadas las poblaciones del Imperio y participarán de "nuestras esperanzas y de la profunda resolución y el valor de las decisiones".

El neozelandés Fraser resumió la labor realizada y se refirió a los métodos necesarios para la realización de los fines propuestos en la conferencia.

Por su parte Curtin, primer ministro australiano, hizo constar que la declaración aprobada señala, a grandes líneas, "la unidad esencial que distingue al Commonwealth y al Imperio".

El general Smuts, primer ministro sudafricano, afirmó que la conferencia había sido fructífera y dejó ver grandes perspectivas de organización.—Efe.

NAUFRAGA UN VAPOR CHILENO

Santiago de Chile, 18.—Ha naufragado en el Es-

# LA AVIACION YANQUI COOPERO A LA CONQUISTA DE TATAGZOF Y EL AERODROMO MYITKYNA

## Bombardeos de varias bases japonesas

Chung-King, 18.—El comunicado del general Stilwell declara que las unidades del XIV ejército aéreo estadounidense han apoyado con gran eficacia a las tropas chinas en su conquista de Tatagzof, al Oeste de Mengta. «Los aparatos «P. 40» apoyaron a las tropas chinas en su avance. Aviones «Mitchell» y «P. 40» bombardearon las líneas de abastecimiento en la retaguardia del enemigo, detrás del frente de Saluen. Fue alcanzado directamente el puente de Lashio, que quedó destruido. Otro puente, el de Tinka, situado cerca de Mangshin, que se dio parcialmente destruido.—Efe.

## COMUNICADO DEL S. E. ASIÁTICO

Kandy, 18.—El comunicado del Sudeste asiático dice: «Poderosas fuerzas chino-norteamericanas han atacado y sitiado el aeródromo meridional de Myitkyna, la mayor ciudad del Norte de Birmania, que los japoneses han ocupado durante los últimos dos años. El ataque ha sido efectuado después de una marcha de 20 días llevada a cabo por tres columnas de fuerzas chinas y estadounidenses, mandadas por el general de brigada Frank Merrill, a través de un terreno accidentado y tortuoso, desde las montañas de Kumon, situadas en la parte oriental del valle de Mongaung.

El ataque ha sorprendido a los japoneses. Poco después de iniciado, grupos de ingenieros norteamericanos aterrizaron en el aeródromo a bordo de planeadores, ocupándolo en parte. Las tropas chinas han iniciado el bombardeo artillero y de morteros de la ciudad misma.

Bombarderos pesados británicos han atacado apartaderos ferroviarios en Yuataung y Saingang. Los bombarderos medios norteamericanos han atacado con éxito depósitos de gasolina enemigos en la región de Chuk.—Efe.

Kandy, 18.—Se anuncia oficialmente que las tropas del general Merrill han ocupado el aeródromo de Myitkyna y que han puesto sitio a la ciudad del mismo nombre.

La resistencia japonesa es débil—se añade—. Las fuerzas chino-norteamericanas han cubierto

# CONVOCATORIA DE GRAN INTERÉS PARA TODAS LAS AFILIADAS DE LA SECCION FEMENINA

En el mes de octubre dará comienzo en la Academia Nacional "Isabel la Católica" el tercer curso nacional de instructoras del Frente de Juventudes. Con este motivo, la Delegación Nacional de la Sección Femenina ha lanzado una convocatoria, de la que entresacamos los siguientes párrafos, que consideramos de mayor interés para las posibles concursantes:

- Condiciones exigidas.—Para solicitar la admisión en dicho curso las camaradas deberán reunir las siguientes condiciones: a) Ser militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S. b) Edad de 19 a 30 años. c) Haber cumplido el Servicio Social.

Aquellas camaradas que acrediten poseer título de bachiller o licenciadas, Escuelas especiales, maestras, etcétera, tendrán primacía para el ingreso en la Escuela. Las maestras podrán ser con Escuela en propiedad en un pueblo o en la capital y ejercer su carrera como maestras interinas o sin ejercer.

d) Haber prestado servicios voluntarios en cualquier dependencia del Movimiento, bajo la disciplina de la Sección Femenina en un tiempo no inferior a un año.

- e) Una vez terminado el curso y si sale aprobada, comprometerse a trabajar activamente, si es maestra en propiedad, en su Escuela y en la Casa de Flechas como instructora del Frente de Juventudes, y si no ejerciese o fuese maestra interina los servicios propios de instructoras. Además, unas y otras, si el pueblo fuera de menos de 5.000 habitantes, como regidoras locales del Frente de Juventudes dentro de la Escuela y fuera de ella, y en la Delegación local como instructora del Frente de Juventudes.

Duración del curso.—El curso será, como siempre, de nueve meses de duración más los tres meses de verano de prácticas. Exámenes.—Una vez admitida la solicitud, las camaradas tendrán que realizar un examen de ingreso en la Academia según programa que se enviará con tiempo. Este examen consistirá: 1.—En una prueba de reconocimiento físico eliminatória. 2.—Un ejercicio escrito de redac-

# LANCHAS ALEMANAS OPERAN CONTRA LAS COMUNICACIONES EN EL CANAL

Berlín, 18.—Lanchas rápidas alemanas realizaron anoche operaciones contra las comunicaciones aliadas frente a la costa meridional de Inglaterra y el estuario del Támesis, según anuncia la Oficina de Información Internacional.

"Aparte de los destructores y lanchas rápidas británicas—añade—, con los que se libraron combates sin que pudiera comprobarse si hubo hundimiento, no fué encontrado ningún otro barco en travesía. Las flotillas de lanchas alemanas regresaron a sus bases sin haber experimentado daños ni pérdidas.—Efe.

## Sumergibles soviéticos hundidos en el Mar Negro

Berlín, 18.—Caza-submarinos alemanes han hundido un sumergible soviético, seguro, y otro, probable, en aguas del Mar Negro, con cargas de profundidad, según se anuncia oficialmente. Fueron recogidos varios supervivientes.—Efe.

# DESPUES DE LA CONFERENCIA IMPERIAL BRITANICA

## Texto de la declaración de los primeros ministros de los Dominios

Londres, 18.—Al terminar la conferencia imperial de los primeros ministros ha sido publicada la siguiente declaración:

"Nosotros, los primeros ministros del Reino Unido, del Canadá, de Australia, de Nueva Zelanda y de Sudáfrica, hemos podido reunirnos por primera vez desde que estalló la guerra, para discutir problemas comunes y planes para el porvenir. Han tomado parte asimismo en nuestras deliberaciones los representantes de la India en el Gabinete de guerra y el primer ministro de Rodesia del Sur. Durante esta reunión, celebrada el quinto año de guerra, damos gracias por haber sido eximidos de sufrir penalidades aún mayores en el transcurso de esta lucha terrible y larga. Aun cuando todavía prevemos combates porfiados y duros, el creciente poderío de las fuerzas armadas de las naciones unidas y las derrotas infligidas al enemigo por tierra, mar y aire, nos hacen confiar en la victoria."

"Expresamos nuestra admiración y reconocimiento a todas las fuerzas armadas que, en distintas partes del mundo, preservan nuestras libertades a costa de sus vidas, y a todos aquellos pueblos que con fe inquebrantable y ánimo esforzado mantienen la lucha contra el enemigo. Rendimos honor a los hechos de armas realizados por los griegos, por Estados Unidos y por la URSS, así como la tenacidad de numerosos Estados y naciones unidos a nosotros. Nos acordamos de la prolongada y tenaz resistencia de China y nos felicitamos por la moral inextinguible de nuestros hermanos de armas en aquellos países que todavía gimen bajo el yugo opresor. No abandonaremos la lucha hasta que les haya sido devuelta la libertad. Ni uno solo de los que combaten con nosotros será abandonado."

"Hemos examinado el papel que deben desempeñar frente a Alemania y Japón el imperio británico y el «Commonwealth» de naciones británicas, en armonía con nuestros aliados. Estamos cordialmente de acuerdo con los planes generales que nos han sido presentados. Lo mismo que en los días en que estábamos solos contra Alemania, afirmamos ahora nuestra inquebrantable resolución de proseguir la lucha general hasta alcanzar la derrota y derribamiento de nuestros crueles enemigos. No escatimaremos esfuerzos para llegar cuanto antes a la meta y dar fin a la agonía de la humanidad. También hemos examinado los principios que determinan nuestras políticas extranjeras respectivas y la aplicación de éstas a los problemas del día, encontrándonos de acuerdo sobre este particular. Estamos resueltos a proseguir juntos, al lado de nuestros aliados, y a hacer cuantos esfuerzos sean necesarios para fortalecer nuestras escuadras, aviones y ejércitos durante la guerra y para garantizar una paz duradera después. Esperamos y rogamos a Dios para que la victoria que vamos a alcanzar con toda seguridad, dé al mundo un sentimiento de esperanza y libertad. Nuestro objetivo es que, una vez sosegadas las pasiones que despiertan la guerra, todos los países ocupados por el ad-

## En el semanario "Juventud" podéis encontrar todo aquello que en los actuales momentos constituye la realidad de España. Comprad "Juventud"

## Henry Kaiser se prepara a construir 5.000 pistas de despegue

Nueva York, 18.—Henry Kaiser, el conocido naviero norteamericano, ha anunciado que prepara un proyecto para la construcción de 5.000 pistas de despegue, para ser instaladas a lo largo de las carreteras. Kaiser dijo que su proyecto incluye la instalación de un aeropuerto cada 30 millas y una pista de despegue cada quince.—Efe.

## Soldados finlandeses



Después de seis días de dura marcha, estos soldados finlandeses llegan al lugar en que han de relevar a otros camaradas; allí son recibidos por el general en jefe de su unidad.

# La voz de José Antonio

Por ANIBAL ARIAS RUIZ

Extraño misterio este del tiempo. Lo escrito ayer cobra más fuerza, más realidad, más vida cuanto más tarde se lee. La voz sonará con energía, con clarividencia del instante y de la etapa política pasada vuelve a sonar en nuestros oídos con un ímpetu que nos parece distinto al actual, cierto y exacto, ante el instante posterior, ante la etapa completamente diferente en la forma, pero casi siempre igual en su contenido.

He aquí la solución de la esfinge. Los años pasan, las generaciones se suceden en la Historia, pero el hombre, el conjunto de sus intereses, que responden a sus características de humano, el espíritu, en una palabra, son siempre los mismos. Todo parecido y nada nuevo.

En esta lucha eterna del hombre y de los pueblos en busca del ideal, los días de hoy son iguales a los días de ayer, las circunstancias que acaban un momento puedan parecerse otras, varían poco, muy poco. Y tan imperceptiblemente varían, que la lección y el recuerdo de lo pasado rara vez deja de ser vaticinio inmediato del porvenir.

Hace nueve años que la voz de José Antonio hablaba a la Falange madrileña desde la tribuna levantada en el escenario del Cine Madrid, España entera sentía la vaga inquietud del movimiento que nacía y que tenía un significado que iba imponiéndose por la potencia de una sencillez de estilo, de algo que parecía nuevo, pero que no era más que el eterno espíritu de España brotando a través de una juventud que estaba sacrificando todo, hasta la vida, por encontrarlo. Y por eso precisamente, porque el sacrificio era total, porque la entrega fué absoluta y generosa, fué por lo que el alma de la Patria se sintió otra vez joven, otra vez fuerte, en medio de la trágica gestación precedida de fuego y de sangre.

Hace nueve años José Antonio nos decía: "Esta jornada, camaradas, tiene la virtud de ser difícil, nuestra misión es la más difícil, por eso la hemos elegido y por eso es fecunda. Tenemos en contra a todos: a los revolucionarios del 14 de abril, que se obstinan en deformarnos y nos seguirán deformando después de estas palabras bastante claras, porque saben que la exigencia de cuentas que representa nuestra comparamencia ante España es la más fuerte acta de acusación levantada contra ellos, y de otra parte los contrarrevolucionarios porque esperaron al principio que nosotros viéramos a ser avanzada de sus intereses en juego y entonces se ofrecían a protegernos y a asistirnos y hasta a darnos alguna moneda y ahora se vuelven locos de desesperación al ver que lo que creían la vanguardia se ha convertido en el ejército entero independiente."

El pago del tiempo dota de nueva fuerza a unas palabras. Palabras sin comentario posible, porque ellas encierran en sí el impercedero alerta de la Falange: "Nuestra misión es la más difícil." Por serlo así es ciertamente fecunda. No nos habló José Antonio entonces pensando únicamente en la accidentalidad del momento, Imperfecta la doctrina, erróneo hubiese sido el principio político basado únicamente en la oportunidad del momento.

"Nuestra misión es la más difícil." He aquí el alerta. Por su misma dificultad, es preciso la perseverancia. Por la misma cantidad de obstáculos a vencer, es precisa una continuidad ininterrumpida en la labor. Por encima de todos y de quien sea. Con la fe ciega en un porvenir fecundo para la Patria.

Las dificultades de ayer enormes, aun mucho más superiores las desconocidas que las conocidas, fueron superadas con un entusiasmo ininterrumpido, con una conciencia firme de lo que significaba el cumplimiento del deber, la consigna fundacional del servicio y del sacrificio.

Hay como ayer, como mañana, como después y como siempre, las dificultades seguirán presentándonosos cada hora y cada minuto. Una cadena ininterrumpida de obstáculos hará más lento nuestro caminar y más penoso nuestro esfuerzo, y precisamente por eso, por esa dificultad el espíritu ha de continuar siempre tenso, siempre dispuesto, aun más que a la lucha heroica, a esa lucha silenciosa y callada del hacer y el construir diario. Y podemos considerarnos felices de que la dificultad persista, porque ello es la garantía de nuestra misión, que no podemos considerar cumplida.

# LA GUERRA EN ITALIA

(Viene de la primera página)

En las montañas al norte de Cassino, los polacos han reanudado el ataque y, después de dura lucha, han conquistado una importante altura. En el valle del Liri y en las montañas al sur de él, las tropas del quinto y octavo ejércitos han continuado su avance y están ahora en contacto en muchos sitios con los puntos avanzados de la línea Adolfo Hitler.

Aire: Fuerzas medianas de bombarderos pesados atacaron ayer, con éxito comprobado, los puertos de San Stefano, Piombino y Porto Ferrajo. Otras formaciones atacaron Ancona y Bihaç. Los bombarderos medios lograron impactos en puentes situados cerca de Poggionisi y Ceprano, y cortaron la carretera en Frosinone. Por su parte, los bombarderos ligeros y caza-bombarderos apoyaron a las fuerzas de tierra, atacando transportes motorizados, vías férreas, emplazamientos artilleros y otros objetivos en el campo de batalla. También fué bombardeado un navío en aguas de Viareggio. Los bombarderos nocturnos atacaron Frosinone durante la noche pasada.

Un avión enemigo fué destruido durante el día. Quince aparatos aliados no han regresado. La actividad aérea del adversario durante las horas diurnas se limitó a una incursión sobre el campo de batalla. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron más de 2.500 vuelos.

Mar: En la noche del 13 al 14 de mayo, patrullas navales que operaban en aguas de Anzio, atacaron una lancha rápida alemana y averiaron otra.

En apoyo del quinto ejército, las baterías, posiciones y concentraciones enemigas en el sector Liri-Fornia fueron nuevamente y eficazmente bombardeadas desde el mar el 17 de mayo, señalándose numerosos impactos en los objetivos. El 15 de mayo el enemigo respondió a nuestro fuego con mayor intensidad y precisión, pero los barcos aliados no sufrieron daños ni hubo víctimas a bordo.

Durante los últimos seis días, los cruceros aliados que colaboran con el ala izquierda del quinto ejército, han disparado casi 3.000 salvas contra las posiciones enemigas.

Dragadores de minas han desplegado actividad frente a la costa enemiga, bajo el fuego intermitente de los cañones adversarios.—Efe.

## Fallece en Berlín, a consecuencia de un bombardeo, el expresidente polaco, Kozlovsky

Berlín, 18.—Ha fallecido en un hospital berlinés, a consecuencia de las heridas sufridas en el curso de un ataque aéreo aliado, el ex presidente de Consejo polaco, profesor Leo Kozlovsky, según se anuncia oficialmente.—Efe.

# El Seguro de Enfermedad

Hace ya muchos años que comenzó a hablarse en el mundo del Seguro de Enfermedad. Y en muchos países está implantado desde hace tiempo. En España era el Seguro de Enfermedad el único importante que quedaba por implantar. España es un país que puede considerarse en vanguardia en materia de seguros sociales. Los de Vejez, Maternidad, Orfandad, etc., están implantados, entre otros, acaso con más perfección que en otros países. El Subsidio Familiar español se considera como el más generoso y acertado del mundo. Había, en este armonico conjunto de seguros sociales, el de Enfermedad. Pero éste es ya un hecho concreto y tangible en nuestra Patria, merced a la decisión del Caudillo y a la competencia de cuantos organismos y personas trabajan en su implantación.

Una vez más habrá que exponer a los españoles las características y ventajas del Seguro de Enfermedad español. Y será ahora, nada menos que el comisario director del Instituto Nacional de Previsión, don Luis Jordana de Pozas. Este Instituto, ya de prolongada y benemérita historia, es quien lleva la política social del Estado, pues su comisario director, que es también consejero de Estado y catedrático de Derecho, y que tiene otros meritorios títulos, va a hablar sobre el Seguro español de Enfermedad el próximo día 20. Ese día, a las ocho de la tarde, don Luis Jordana de Pozas pronunciará una interesantísima conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil. Esta conferencia será radiada a toda España y a ella asistirán altas jerarquías que darán al acto un realce singular.

Cuanto van a ser beneficiarios del Seguro de Enfermedad deben escuchar esta conferencia. Y no sólo ellos, sino los patronos o empresarios, los médicos y todas aquellas personas que tengan alguna relación con este Seguro. Para todos habrá palabras que les persuadirán de la bondad del Seguro y precisamente del Seguro español, que tiene determinadas características que no es copia de ningún otro, sino que está creado y orientado para los españoles, para las condiciones vitales y sociales de los productores españoles. Se trata de una institución genuinamente española cuya creación acaso haya sido deliberadamente retrasada para que sea más perfecta y española. El Seguro español de Enfermedad recoge todas las enseñanzas que han dado los sistemas en vigor en el extranjero y, merced a éstos, se ha podido salvar las dificultades de implantación y prever otras que en países distintos surgieron una vez implantado. Contamos, pues, con una rica experiencia extraña que nos favorece en mil detalles de implantación y funcionamiento del Seguro de Enfermedad. Unido esto al celo de quienes están encargados de la realización y a la competencia de quienes vienen hablando públicamente sobre este Seguro, es indudable que esta nueva organización de previsión social ha de tener un éxito lisonjero.

El concepto de la familia, cristiana y española, sale robustecido con la implantación del Seguro de Enfermedad. La familia española ha estado, en general, unida y firme, a pesar de las crisis que ha sufrido la familia. En la familia española se han compartido y compartido las alegrías y las penas, las preocupaciones y los ratos de júbilo. El respeto al padre, el filial amor a la madre, la penetración con los hermanos, son virtudes que se dan en todos los pueblos y ciudades de España; la familia es, realmente, entre nosotros, el núcleo social.

Esta familia va a recibir un refuerzo moral y material muy considerable. Como ha escrito un tratadista en materias sociales, «la familia ocupa el puesto de preferencia que le vienen asignando múltiples disposiciones del nuevo Estado. La asistencia médica se extiende al cónyuge, padres e hijos del mismo; en fin, el núcleo familiar se ve verdaderamente favorecido con los recursos farmacéuticos y hospitalarios que se ponen a su alcance. Hasta en los últimos momentos, cuando el dolor produce el desconsuelo en el hogar del moribundo, la subvención funeraria consigue, por lo menos, llevar la tranquilidad económica de la familia para que no se vea turbada en su deseo de rendir el último homenaje al ser querido».

El sentido de la familia queda así reforzado y se le hace partícipe de la asistencia sanitaria en gran escala. Con esto se consigue dejar a salvo el elevado concepto de la familia que los españoles tienen, de modo que en

los momentos críticos de la vida ese concepto queda por encima y no se rebaja. Sabe el cabeza de familia que las más perentorias necesidades, en el orden de la enfermedad, las tiene cubiertas con el Seguro, y esto afianza la mutua compenetración entre los miembros de una familia y no abre fisuras entre ellos, que suelen venir por los intereses puramente materiales.

Familia y productor son dos metas hacia las que se dirige el Seguro de Enfermedad, buscando el más alto objetivo humano y moral. Es un Seguro netamente español.

Sobre este Seguro, y precisamente con ese tema—«El Seguro Español de Enfermedad»—va a pronunciar una conferencia para toda España, en la tarde del próximo día 20, don Luis Jordana de Pozas, cuya autoridad en materias sociales es bien probada en cuanto que es comisario-director del Instituto Nacional de Previsión.

## Aviso a dibujantes y pintores

Madrid, 18.—La Jefatura Nacional de la Obra Sindical de Artesanía recuerda a los pintores participantes en el Concurso Nacional de carteles murales que el plazo de admisión de originales terminará a las 13 horas del día 31 del mes en curso y que cuantos datos relacionados con el mismo se interesen, los facilitará la citada Junta Nacional en su domicilio, calle de Recoletos, 18.

## Cincuenta y cuatro mil niños comulgaron ayer en Bilbao con motivo del Congreso Eucarístico Provincial

Asistieron todas las autoridades y jerarquías y al frente de ellas el gobernador y jefe provincial

Bilbao, 18.—La fecha de hoy, dentro de la organización del Congreso Eucarístico, está dedicada por la Iglesia a los niños. Desde primeras horas de la mañana se han reunido con los de la capital miles de pequeños llegados de todos los pueblos de la provincia para asistir a la solemne misa de comunión general. En la Plaza de Federico Moyúa se habían instalado ocho altares. A las nueve de la mañana oficiaron misas en los ocho altares el Obispo auxiliar de Burgos, el Obispo de Vitoria, el Arcipreste de Bilbao, el Magistral de Vitoria, el Rector de los Padres Agustinos de Bilbao, el párroco de la Basílica de Nuestra Señora de Begoña, el párroco de Bermeo y un P. Jesuita. Terminado el santo sacrificio de la misa, 150 sacerdotes comenzaron a distribuir la sagrada comunión. El total de niños concentrados que han recibido el Pan de los Angeles rebasa la cifra de 35.000.

Han asistido a este acto las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y las jerarquías del Movimiento. El Obispo de Vitoria administró la sagrada comunión a las autoridades, todas las cuales se han acercado a la sagrada mesa, y a su frente el gobernador civil y jefe provincial, camarada Vivar Téllez. El piadoso acto se ha caracterizado por la ejemplar devoción de los comulgantes y por la perfecta organización que ha existido en todo su desarrollo. Terminada la comunión, se procedió a la consagración de los pequeños al Inmaculado Corazón de María, leyendo la fórmula de rigor el P. José Julio Martínez, de la Compañía de Jesús. Finalmente, el Obispo de la Diócesis dió la bendición. Seguidamente, los cadetes y flechas del Frente de Juventudes procedieron a la distribución de los desayunos a los treinta y cinco mil pequeños, desayunos que fueron facilitados merced a un donativo hecho por el jefe provincial de la Puebla, genial cantadora, en sus últimas creaciones de «Alegrias de Cádiz» y «Serranías de Brasil», acompañada a dúo con Luquitas de Marchena, recordando ambos artistas multitud de aplausos, teniendo que repetir varias canciones por su admirable actuación.

La Niña de la Puebla y Luquitas de Marchena siguen siendo buenos artistas en el marco del canto andaluz. A. A. S.

## Clausura de la Exposición de Muñecas

Como se había anunciado oportunamente y debido a la inestabilidad del tiempo, la clausura de la Exposición y el sorteo de las muñecas de la misma, que había de celebrarse en los jardines del Poniente, tuvo lugar en la Casa de Beneficencia, ante gran concurrencia de público y con asistencia de las damas que componen la Comisión organizadora y diversas autoridades.

El sorteo de las muñecas tuvo lugar a presencia del notario señor Huidobro, quien certificó del mismo. La fiesta de clausura de esta Exposición, que tan felices resultados ha obtenido, resultó muy brillante y durante los días que ha estado abierta miles de personas han desfilado por ella.

Por tal motivo, las damas componentes de la Comisión organizadora, especialmente las señoras de los excelentísimos señores capitán general y gobernador civil, así como el alcalde, camarada Ferreiro, que patrocinó la obra, hacen constar por medio de la Prensa su reconocimiento y gratitud por la ayuda y colaboración prestada por toda la ciudad, que ha dado altas muestras de sus nobles y caritativos sentimientos, haciendo que la Exposición haya tenido un notable éxito.

### DIAS PARA LA RETIRADA DE REGALOS

Todos los agraciados pueden retirar sus muñecas en el salón del Excmo. Ayuntamiento de Exposición de Muñecas, el viernes 19 y sábado 20, en las horas de once y media a una y por la tarde de seis a nueve, y desde el día 22 en adelante.

te y a las mismas horas, en la Casa de Beneficencia, por un plazo de un mes; transcurrido éste, se dará por terminada la validez del regalo, quedando a beneficio del Patronato.—La Comisión.

Relación de los números premiados en el sorteo celebrado en la Casa de Beneficencia el día 18 de mayo de 1944:

- DECENA
- 81
- CENTENA
- 103 121 149 162 302 339 347 404 480 519 576 572 628 645 690 759 815 817 877 889 928 981
- MIL
- 178 440 531
- DOS MIL
- 160 308 551 641 741 867
- TRES MIL
- 002 315 370 790 807 933
- CUATRO MIL
- 068 717 792
- CINCO MIL
- 006 111 384 750 848 909 973
- SEIS MIL
- 016 412 595 719 854
- SIETE MIL
- 207 216 300 404 557
- OCHO MIL
- 096 327 451 849
- NOVE MIL
- 059 148 686
- DIEZ MIL
- 061 162 355 391 394 662 881 974
- ONCE MIL
- 073 209 543
- DOCE MIL
- 001 481 793
- TRECE MIL
- 061 322 501 733 959
- CATORCE MIL
- 671 749 808 942
- QUINCE MIL
- 202
- DIECISEIS MIL
- 067 193 27 669 761 917
- DIECISIETE MIL
- 090 109 341 454 793
- DIECIOCHO MIL
- 503
- DIECINUEVE MIL
- 317 322 385 472 510 625
- VEINTE MIL
- 305 420 573 662 797 922
- VEINTIUN MIL
- 108 163 315 341 516 522
- VEINTIDOS MIL
- 195 365 437 606 758 904
- VEINTITRES MIL
- 009 433
- VEINTICUATRO MIL
- 167 225 423 707
- VEINTICINCO MIL
- 176 437 548 619 679 961 695
- VEINTISEIS MIL
- 534
- VEINTISIETE MIL
- 002 306 588 662
- VEINTIOCHO MIL
- 553 597 809 975
- VEINTINUEVE MIL
- 347 376 413 604 789
- TREINTA MIL
- 017 118 154 175 360 927 946
- TREINTA Y UN MIL
- 267 402 414 756 785 849
- TREINTA Y DOS MIL
- 327 387 721 761 834 947
- TREINTA Y TRES MIL
- 372 399 442 928
- TREINTA Y CUATRO MIL
- 132 562 983
- TREINTA Y CINCO MIL
- 071 835 918 939
- TREINTA Y SEIS MIL
- 519 533 538 596 778 805 836
- TREINTA Y SIETE MIL
- 115 121 2 5 713
- TREINTA Y OCHO MIL
- 342 408 722 762 957
- TREINTA Y NUEVE MIL
- 219 279 670
- CUARENTA MIL
- 045 103 235 469 472 775 917
- CUARENTA Y UN MIL
- 267 392 422 579
- CUARENTA Y DOS MIL
- 045 228 784 872 942 998
- CUARENTA Y TRES MIL
- 101 276 418 696 811 842 937 908
- CUARENTA Y CUATRO MIL
- 050 259 388 429 551 700 805 812 911
- CUARENTA Y CINCO MIL
- 094 185 289 339 503 710 943
- CUARENTA Y SEIS MIL
- 302 329 512 828
- CUARENTA Y SIETE MIL
- 002 297 158 253 480 769
- CUARENTA Y OCHO MIL
- 023 083 166 204 266 323 384 913 913
- CUARENTA Y NUEVE MIL
- 205 703 897 900 935

## Jóvenes de la ciudad útiles en el campo

Se presentan con gran frecuencia a las consultas de Orientación Profesional jóvenes que por su desenvolvimiento físico y mental y aun para su formación profesional, necesitan pasar una temporada en el campo. El Instituto Nacional de Psicotecnia, teniendo en cuenta que durante las vacaciones de verano la estancia de esos jóvenes de la ciudad en granjas, caseríos, masías, cortijos, etc., podría proporcionar a la explotación rural una ayuda compensadora de la manutención y los cuidados que aquellos recibirían, ruega a los jefes de empresas agropecuarias que deseen recibir muchos (estante muchos, en su mayoría), para mantenerlos durante un cierto tiempo, a cambio de colaborar en trabajos sencillos al aire libre, se dirijan al departamento Económico-Social del mismo Instituto, plaza de Santa Bárbara, 10, Madrid, expresando las condiciones a que ofrece su especialidad.

Especialmente se desea conocer el régimen de vida que habría de tener el muchacho en casa del agricultor, el tipo de trabajo que debería realizar, el alojamiento y la alimentación que habrá de recibir. Hay que dejar bien sentado que no se trata de procurar a la agricultura mano de obra barata, sino de sacar intereses y de establecer una reciprocidad de servicios entre la ciudad y el campo.

## Las dos grandes fiestas de arte organizadas por la Asociación de la Prensa

### OPERA EN CALDERON

Auténtica y justificada expectación ha despertado en nuestra ciudad el anuncio de las dos grandes funciones de ópera que, organizadas por la Asociación de la Prensa de Valladolid, tendrán lugar en nuestro primer coliseo en las noches del 27 y 28 del actual.

Buena prueba del interés suscitado, por ambas funciones—que serán de gala—es que al solo anuncio de las mismas el todo Valladolid se apresura a inquirir detalles de estos dos grandes acontecimientos, de los que seguro que dará un gratísimo recuerdo.

La Compañía Nacional de Ópera, que tendrá a su cargo ambas funciones, viene actuando con éxito sin igual, que es pleno triunfo lírico en todos los importantes escenarios españoles.

Tanto en Valencia como en Sevilla el éxito ha sido apoteósico. Valladolid no podrá quedar ausente de esta magnífica manifestación artística, y comprendiéndolo así la Asociación de la Prensa de Valladolid, en su primer contacto con el público se honra en ofrecer ambas funciones, que, a no dudarlo, constituirán un rotundo triunfo.

Avalan el éxito los nombres prestigiosos de la maravillosa soprano María Creus, Cristóbal Alluwe, el fiel intérprete de las óperas de Verdi; el gran baritono Raimundo Torres y el excelente bajo Luis Corbella. Es decir, cuatro primerísimas figuras del arte lírico nacional.

Es el maestro director José Sabater, del Gran Liceo, de Barcelona.

Terminamos estas líneas diciendo que la expectación aumenta a medida que se acercan las fechas mencionadas.

En estas funciones, ambas de gala, se ruega la etiqueta o uniforme.

## A más de tres mil millones de pesetas alcanza la producción minerometalúrgica española

Corresponden a beneficio, 1.794 millones; a las minas, 1.241 y a las canteras, 24

Madrid, 18.—A más de tres mil sesenta millones de pesetas (exactamente 3.060.449.978 pesetas) asciende el valor de la producción minerometalúrgica española en 1942, según datos completos y definitivos que acaba de hacer públicos el Consejo de Minería, con un auge de 405,6 millones sobre la del año anterior.

Va a la cabeza de las provincias españolas Asturias, con 558,6 millones de pesetas; en segundo lugar viene Vizcaya, con 405,4 millones; tercero, Ciudad Real, 273,3; cuarto, Barcelona, 271,4; quinto, Santander, 208,7; sexto, León, 152,1; séptimo, Valencia, 106,9; octavo, Guipúzcoa, 99,7; noveno, La Coruña, 88,3; décimo, Huelva, 64,6; 11, Córdoba, 59,2; 12, Murcia, 57,2; 13, Jaén, 56,7; 14, Sevilla, 53,9; 15, Tarragona, 51,5; 16, Zaragoza, 47,8; 17, Lugo, 46,8; 18, Orense, 43,5; 19, Teruel, 42,7; 20, Palencia, 37,7; 21, Málaga, 34,6; 22, Navarra, 33,2; 23, Marruecos, 31,9; 24, Pontevedra, 29,4; 25, Huesca, 24,1; 26, Lérida, 21,7; 27, Alicante, 20,4; 28, Toledo, 19,2; 29, Salamanca,

## Entrega de un banderín a la Milicia Universitaria

(Viene de la última página)

tura de privilegio, no es una manera cómoda de cumplir los sagrados deberes de servir a la Patria, porque esto no sería compatible con los postulados de la nueva España. La Milicia Universitaria es, dentro de lo militar, una forma única, especial, genuinamente española, genial creación de nuestro invicto Caudillo, secundado por su Gobierno y por su ministro del Ejército, de resolver el arduo problema que hoy presentan todas las grandes naciones de tener una oficialidad de complemento numerosa, culta y profesionalmente preparada, capaz de mandar, en un momento dado, todas las fuerzas que en los instantes de guerra han de ser fuerzas a disposición del Ejército.

Pero con ser esto mucho, la Milicia Universitaria es algo más; es también el lazo de unión entre la Universidad y el Ejército, entre las clases intelectuales y militares; es la unidad de todos los españoles. El Ejército ha venido a la Universidad, ha entrado en la Universidad; puede decir con vosotros que el Ejército se ha matriculado en la Universidad para ser carne de su carne y sangre de su sangre.

Habéis de recordar el día de mañana, cuando por las vicisitudes de la vida muchos de vosotros lleguéis a los altos cargos directivos del Gobierno, de la administración política, este vuestro paso por el Ejército, en que muchos de vosotros habéis recibido ya el espadarazo definitivo de ese acto solemne que se celebra con el nombre de juramento de fidelidad a la bandera y otros muchos os preparáis a ello dentro de unos días, pues no olvidéis que desde ese momento al Ejército pertenecéis y sois militares, y habéis de simbolizar esa unión, porque al entrar el Ejército en la Universidad, ha sido para conoceros y para que el conocimiento saldrá la unión. Vosotros habréis de representar esa unión entre todos los españoles, lo que es la

consignación constante, la pre-ocupación permanente de nuestro Caudillo.

Esto representa y esto debe ser, en lo militar y en lo político—dando a la palabra su verdadero sentido—, la Milicia Universitaria.

¿Qué es este banderín? ¿Qué simboliza? ¿Qué habéis de ver vosotros en este banderín? Precisamente lo que os acabo de decir. En una de sus caras, la representación de la Patria; en estos colores nacionales y ese escudo imperial, el símbolo de sus eternos destinos. En la otra cara, unidos, enlazados, vuestros tres ideales: el universitario, representado en el escudo del S. E. U.; el ideal político, representado en el yugo y las flechas, y forma parte de él también el ideal militar, representado y simbolizado por esas dos espadas que lo cruzan, uniéndolo todo. Y en todo él, la unión de todos los españoles bajo la dirección de nuestro Caudillo.

Y en prueba de que habéis de recordar esto siempre, gritad ahora conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Estos gritos fueron contestados con gran entusiasmo por la Milicia y por todos los asistentes al acto.

Por último se entonó por todos el «Cara al sol», a cuyo final dió el camarada Romojaro los gritos de rigor.

### EL DESFILE

Después de este acto, las autoridades y jerarquías se trasladaron a los pabellones donde se encuentra instalado el Colegio Mayor Universitario, cuyas dependencias recorrieron, quedando altamente satisfechos.

Mientras tanto, la Milicia Universitaria se había situado en la parte lateral del Palacio de Santa Cruz, a donde después se trasladaron las autoridades y jerarquías para presenciar el desfile, que fué también presenciado por numeroso público.

En correcta formación de honor, las compañías de la Milicia desfilaron con gran marcialidad ante las autoridades, siendo ovacionadas entusiastamente por el numeroso público que se congregó en los alrededores para presenciar el marcial paso de la Milicia, la cual había rendido honores a las jerarquías antes del acto señalado.

Terminó el solemne acto siendo las autoridades obsequiadas con un vino de honor en el Comedor Universitario, a donde se trasladaron a pie desde el Palacio de Santa Cruz.

## Anuncios económicos

Hasta 20 palabras, 2 pesetas cada palabra más, 0,20

Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Anuncio», Santiago, 15, teléfono 1657; «Publicidad Núñez», Santiago, 63, teléfono 1920, y en «Publicidad Gies», Miqueleazar, 8.

### BOLSA DEL TRABAJO

MUCHACHA acostumbrada a lavar y subiendo cocina, se necesita. Mutli sin buques informes. Razón en este Administración.

### PERFUMERIAS D R OGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS, tienda de Roberto Adolfo, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

### SASTRERIAS CONFECCIONES

AMERICANAS blancas y colores no vend. pantalones guitos, trajes sencillos y 24 divertidas secas, un kilo metro extensión. Ferrocarril No. 6. Oficinas C. A. G. Claudio Morano, 8, Valladolid.

### TRASPASOS

C. A. G. traspasa frutería barrio genérico, 4.000 pesetas. Bar con dos reservados, especies vivas, 22.000. Local delicias, 3.500. Churrería ambulante, 6.000. Cantina, 10.000. Claur di Moyano, 6.

### VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa.

C. A. G. solicita comprador para cinco rusitas, 14 obradas unidas arrojadas, y 24 divertidas secas, un kilo metro extensión. Ferrocarril No. 6. Oficinas C. A. G. Claudio Morano, 8, Valladolid.

### EMPRESARIO

Colaborarás en la unión espiritual de todos los españoles si, solicitando el apago autorizado, entregas tu día, realmente a tus trabajadores, junto con el salario, el Subsidio Familiar para ayuda de sus cargas familiares.

# Toros

## Alejandro Montani y Francisco Lara sufren cogidas de gravedad en Madrid

### Pepín Vázquez corrió dos orejas

Madrid, 18.—Con muy buena entrada y presidiendo el comisario señor Catier, se ha celebrado una novillada a cargo de Paco Lara, Montani y Pepín Martín Vázquez, con cuatro novillos de Felipe Bartolomé, de Sevilla, y dos de Bernardino Jiménez.

Montani fué cogido al entrar a matar a su primero y recibió una cornada grave. Lara, en su segundo, al lanzar fué también cogido y pasó a la enfermería con otra grave cornada en el muslo. Por este motivo Pepín Martín Vázquez mató cuatro novillos, cortando dos orejas de uno y saliendo en hombros de la plaza.

Primero.—Negro, con mucha leña en la cabeza. Bravo y con genio. Paco Lara da varias verónicas; las tres últimas y la media con que remató, muy buenas. (Aplausos). Tres varas y dos pares. Lara hace una faena valentona, con algún pase escalofriante. Un pinchazo y estocada. (Aplausos).

Segundo.—Montani se estrecha en seis verónicas y media en dos tiempos. (Olés y ovación). En el primer quite torea por chiclelinas y levanta en pie al público. (Más olés y gran ovación). Pepín Martín Vázquez torea con el capote a la espalda y la cátedra en pie le tributa una larga ovación por su valor, pues fué cogido y revolcado continuando más totero y valeroso aún. Tres varas y cinco pares. Montani comienza con tres naturales y el de pecho. El toro se ha puesto pegajoso y tira cornadas a diestro y siniestro. Entra a matar y es empujonado por el muslo. Pasa a la enfermería. Acaba Lara de varios pinchazos, media y descabello al cuarto golpe.

Tercero.—Pepín Martín Vázquez sufre un achuchón al lancear. En el primer quite da unas chiclelinas que se jalean y aplauden. También Paco Lara se hace aplaudir en su turno. Pepín cierra el tercio con tres verónicas y media. (Muchos aplausos). Cuatro varas y cinco pares. Pepín brinda a su hermano Manolo, que ocupa una barrera del 9. Comienza con dos ayudados por alto estatuarios y es arrastrado por el toro al engancharse la chaqueta en una banderilla. Cita al natural sin descomponerse por el susto y el toro se le cuela. Sigue con derechazos y molinetes, adornándose. Después de varios pases más derrochando valor, da un pinchazo sin soltar y una estocada. Descabella al segundo golpe. (Ovación y saludos).

Cuarto.—Lara lo sujeta con unos lances desiguales. Al hacer el primer quite, Lara es empujonado por el muslo derecho, pasando a la enfermería sangrando por el muslo. En medio de gran sensación Pepín Martín Vázquez se hace cargo de los tres novillos que faltan por despachar. Cuatro varas y tres pares. Pepín Martín Vázquez, ante el asombro de la concurrencia, emocionada por las dos cogidas, que ya se sabe son graves, cita desde lejos al natural. Acercándose, porque el toro está reservado, logra tres naturales y uno de pecho. (Enorme ovación). Sigue muleteando con un valor temerario, envolviéndose materialmente el toro al cuerpo en naturales y redondos que pone al público en pie. Es cogido y volteado aparatadamente dos veces seguidas. Intentan llevarle a la enfermería, pero sigue cada vez más rabioso, dando pases de la firma, trincheros y otros adornos. Entrando derecho clava todo el estotro en lo alto que hace rodar al toro. (Enorme ovación, dos orejas, vuelta al ruedo apoteósica arrojándole flores, sombreros y prendas de vestir. Saluda

El otro motivo, el de los toros de Molero, digo antes que se cumplió con satisfacción. Uno solo de los toros bajó de calidad y sólo para los caballos; pero los cinco restantes han sido como debe ser el toro: con casta, voluntad y alegría. A tres se les aplaudió y arrastró, y a uno de ellos, al quinto, por lo extraordinario, debió dársele cuarenta vueltas al ruedo y siete más en el Arrenal.

Aguado de Castro ha sufrido una cornada en el brazo derecho y un puntazo profundo en la pierna izquierda. Le ha

sa por la puerta grande. Es despedido con aplausos.

### PARTES FACULTATIVAS

Terminada la corrida, fueron facilitados los siguientes partes facultativos:

«Durante la lidia del segundo novillo ingresó en la enfermería el novillero Alejandro Montani, que fué asistido de una herida de asta de toro situada en la cara anterior interna del tercio medio del muslo derecho que interesa la piel, tejido celular y aponeurosis, formando tres trayectorias: una hacia arriba y a fuera de 25 centímetros, por debajo del sartorio y del recto anterior; otra hacia abajo y a fuera de 12 centímetros, entre el recto anterior y el vasto externo, ocasionando grandes destrozos en los mencionados músculos, y otra hacia arriba y adentro, entre el recto anterior y el vasto interno. Pronóstico grave.—El doctor Giménez Guinea.»

«Durante la lidia del cuarto novillo ingresó en la enfermería el diestro Francisco Lara, al que se asistió de una herida por asta de toro situada en la cara interna del tercio inferior del muslo derecho que interesa la piel, tejido celular y aponeurosis, formando dos trayectorias: una hacia arriba y adelante de 6 centímetros, con grandes destrozos de los músculos vasto interno y sartorio; otra hacia arriba y atrás de 20 centímetros, que deja al descubierto el conducto vascular de los abductores y termina en la cara posterior interna del muslo en el límite entre el tercio medio y el superior. Pronóstico grave.—El doctor Giménez Guinea.—Cifra.

## Cogida de Aguado de Castro en Bilbao

Bilbao, 18. (Por teléfono).—Me he llegado a Bilbao por dos motivos: uno, la ocasión de Aguado de Castro, vendaval que llega a la torería arrancando de cuajo muchas figuras, y otro, la lidia de seis novillos de la ganadería vallisoletana de la señora viuda de Molero.

El buen cartel: Rafael Martín Vázquez, Aguado de Castro y Machaquito. Un chaval de patrones toreros, casi hasta la exageración. Esto y los toros de Molero. Buen cartel, presagios de lleno, hasta interés, que se demuestra en todas partes. Vamos a la corrida. Uno de los motivos ha fallado: Aguado de Castro, la gran figura de la novillería, ha sido cogido por su primer novillo, que era un toro respetable con 240 kilos, y le ha dado una cornada; y con ello se acabó la corrida y el interés artístico, pese a los dos restantes lidiadores, a su fama extensa y a su cartel en esta plaza.

Ocurrió que Aguado de Castro era llevado en brazos de las asistentes. Pero allí, en la plaza, quedaba en alto, bravo y bien bravo, el otro motivo: los novillos de la viuda de Molero. Ha sido una corrida. Pero una gran corrida para quien quiere y pueda ser torero. Pero dos toreros quedaron en la plaza y ninguno de ellos ofreció garantía para presagiar sobre el porvenir. Lo único, lo que queda grabado en la mente del público al finalizar la corrida, era lo que había hecho Aguado de Castro. Bastante; esto: dos quites, cuatro lances y un asombroso natural. Nada más; porque al segundo muleteado llegó la desgracia de la corrida. Pero el triunfo del muchacho madrileño se equilibraba en la opinión de diez mil espectadores. Lo único, lo mejor, lo de Aguado de Castro. Rafael Martín Vázquez estuvo de cabeza toda la tarde y «Machaquito», vulgar y ventajista, pasado de listo, pese a que le dieron una oreja del que mató en sustitución de Aguado de Castro. ¡Qué pena que ese hombre torero no pudiera estar en la plaza!

El otro motivo, el de los toros de Molero, digo antes que se cumplió con satisfacción. Uno solo de los toros bajó de calidad y sólo para los caballos; pero los cinco restantes han sido como debe ser el toro: con casta, voluntad y alegría. A tres se les aplaudió y arrastró, y a uno de ellos, al quinto, por lo extraordinario, debió dársele cuarenta vueltas al ruedo y siete más en el Arrenal.

Aguado de Castro ha sufrido una cornada en el brazo derecho y un puntazo profundo en la pierna izquierda. Le ha

visto soportar la cura con enorme entereza, con tanta calma ofrece su enorme calidad artística para el porvenir.

ITO

Bilbao, 18.—Seis novillos de la viuda de Molero, antes Angosto, para Rafael Martín Vázquez, Aguado de Castro y Rafael González «Machaquito». Tiempo nublado. Preside el comisario, señor Escalera. Casi lleno. El ganado, manejable.

Primero.—Tres varas. Martín Vázquez quita por chiclelinas, entre aplausos. Tres pares de banderillas. Martín Vázquez pasa con el pico de la muleta aguantando. Un pinchazo y media estocada.

Segundo.—Cinco varas. Dos pares y medio. Aguado inicia la faena con dos pases por alto y un natural, muy buenos. (Olés). Al iniciar otro natural es cogido y zarandeado. Pasa a la enfermería, de la que no vuelve a salir. Martín Vázquez, después de unos muleteados para alinear, da media ladeada, otra media perpendicular, cuatro pinchazos sin soltar y un bajonazo. (Silencio).

Tercero.—Toma tres varas. Martín Vázquez es aplaudido en un quite. «Machaquito» pone tres pares de banderillas con más voluntad que lucimiento. Con la muleta torea por bajo y da luego un natural. Termina con varios machetazos. Mata de un pinchazo, una ladeada y una entera, ligeramente tendida.

Cuarto.—Solo toma dos varas por haberse castigado con exceso en medio de las protestas del público. Se aplaude a Martín Vázquez en un quite por verónicas, y a «Machaquito» en otro del delantal. Martín Vázquez pone dos pares de banderillas al cambio y un tercero de poder a poder. (Ovación.) Muletea por bajo, dominador y torero. Mata de dos pinchazos sin soltar y media estocada buena. (Silencio).

Quinto. Machaquito, en dos tiempos, da seis verónicas rematadas con media entre olés. Tres varas. Los dos matadores son jaleados en quites. Tres pares. La faena de Machaquito es por alto, molinetes y naturales enlazados con el de pecho. Hay también manoleínas, aunque sin ligar. Toca la música. Mata de un pinchazo bueno y una estocada arriba de la que rueda el toro instantáneamente. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Sexto. Recibe tres pares de banderillas. Machaquito da unos cuantos trapazos por la cara y sufre tres descarnes. Mata de media buena, cuatro delanteras y un pinchazo. (Silencio). El peso de los toros en

# DEPORTES

## ATLETISMO

### Primer campeonato provincial absoluto

### Educación y Descanso se proclama campeón. San Román, que bate dos plusmarcas, Toca, Pedra y Represa, nuevos campeones

Por A. MADRAZO

En el Estadio se ha celebrado la tercera y última jornada del I Campeonato Provincial absoluto de Atletismo que, pese a las dificultades que han sido necesarias salvar, ha resultado muy brillante.

Existía un gran interés por ver cómo se resolvía la pugna entre los equipos de «Educación y Descanso» y Marte F. J., que resultó ser favorable al primero, gracias a la espléndida actuación de sus lanzadores, que coparon los primeros puestos en peso, y a su saltador San Román, que batió dos plusmarcas absolutas, y en unión de Eloy Martín, se mostraron las figuras más relevantes del Campeonato.

El Aguilas tuvo en esta jornada una magnífica actuación, superando al Marte, que presentó escasos atletas, destacando Holguín y R. Díez.

En general se obtuvieron, salvo en longitud, marcas muy por debajo de las posibilidades de los más destacados atletas locales, muchos de los cuales no han comparecido por diversas causas, motivadas en casi todos los casos. Esperamos que al finalizar este mes comiencen de nuevo los entrenamientos y en los festivales del verano se superen en mucho todas las marcas actuales.

En longitud hubo en San Román un gran vencedor, y en Represa un digno contrincante, batiendo ambos la plusmarca provincial absoluta. Sanz y Castro siguen superándose y Díaz y C. Martín consiguieron llegar a la final. En cambio Olea, Luciano y Toca no hicieron el buen papel que se esperaba.

En peso, Toca, inesperadamente, se calzó el título con un tiro que debe mejorar. Pedra y Costilla se clasificaron a continuación con marcas bajas para ellos. Mellado y Costa completaron el equipo de E. y D., que copó los primeros puestos, y Luciano Sánchez obtuvo un punto muy meritorio.

La prueba de altura quedó desuicidísima al celebrarse en pleno chaparrón, y de ahí las flojas marcas registradas. Venció Represa, pero para obtener el título definitivamente deberá cumplir ciertos requisitos federativos, pues en otro caso irá a parar a manos de Eloy Martín y van...; apunta un buen estilo. Todos los finalistas, creemos, superan en la actualidad la altura franqueada el jueves.

Francisco Pedra consiguió el título de jabalina, sin hacer los tiros de mejora, seguido muy de cerca por G. Montero y R. Díez, que debutaban en la prueba. Falta casi la totalidad de los especialistas.

Y por último, en triple, nos deparó San Román otra magnífica actuación, p a s a n d o cuatro veces los doce metros y estableciendo la plusmarca absoluta en 12'40. Carlos Martín, con un estilo muy semejante al campeón nacional Planas, se clasificó segundo, pero le falta aprender mucho para llegar a destacar.

Los resultados de la tercera jornada fueron:

Parte facultativo: Aguado de Castro presenta una herida en la cara interna del brazo derecho que interesa el tejido celular subcutáneo y el músculo bíceps; otra en el primer espacio intercostal, otra en la mano derecha y un varetazo en el muslo izquierdo. Pronóstico reservado.—Cifra.

## BALONCESTO

### Ante el encuentro Real Madrid-Frente de Juventudes de Valladolid

El próximo domingo, a las doce de la mañana, se celebrará el partido R. Madrid-F. de J. de Valladolid, en el paseo central del Campo Grande, el cual bien podemos calificarlo de acontecimiento deportivo.

Corresponde este choque a los cuartos de final del Campeonato de España absoluto, al que han llegado los dos equipos por méritos propios. Los madrileños con gran facilidad por su excepcional clase, consolidada después de muchos años de mantenerse como equipo puntero en el palenque baloncestista nacional, y nuestros cadetes tras de disputadas eliminatorias con el Jurvenius vigués, subcampeón de Galicia, y el G. C. Covadonga, de Gijón, campeón de Asturias, con menos facilidad, pero con más mérito.

Es el R. Madrid el equipo de España que posee una técnica baloncestista más depurada y por ello el más capaz de desarrollar un mejor juego. Su «cinco» titular está compuesto por Pedro y Emilio Alonso, que han formado como titulares en la selección de España en todos los partidos internacionales que ésta ha jugado, siendo los jugadores más científicos de España y los que poseen más recursos técnicos; Moreno, el popular «Melilla» quien formado al lado de Perico Alonso ha representado a Castilla en innumerables contiendas, siendo el jugador seguro y regular por excelencia; y Hernández Villamil y Lozano, estrellas de la nueva promoción, que le dan un vigor y rapidez al equipo realmente magníficos. Pero lo principal es que estas cinco figuras y sus suplentes—de gran clase también—forman un conjunto perfectamente acoplado, con un rendimiento maravilloso, pues no en vano son entrenados por Anselmo López, el mejor preparador de España.

Ante este equipo, el nuestro, muy joven, lleno de promesas de gran

des jugadores, pero sin la veterania y conocimientos suficientes, debe de aspirar, si no a ganar, al hacer un buen papel, luchando por obtener un tanteo equilibrado y aplicarse en la magnífica lección que, sin duda, recibirá. El peor defecto de nuestro equipo es la falta de acoplamiento entre sus jugadores, que les impide ligar el juego que desearían, y esto es debido a la falta de entreno y de preparación.

Está formado por Olea, en cuanto a superación, con sus cortos espectáculos y su entusiasmo, que lleva camino de casjar en un buen jugador; (frenar sus nervios?) Díaz, todavía muy verde para parearse de esta categoría, que supirá a L. Rodríguez (cuya ausencia se deplorará sentir), deberá bregar mucho para tapar el hueco que deja este Concellón, incansable y duro, se halla sin entreno, pero con su vitalidad característica puede ser muy útil; Leoncio Sánchez, que apostó un día como magnífica promesa y que hoy parece quiere volver por sus fueros, aunque está bajo de juego, conserva aquella facilidad de espeseste que le hizo tan temible. ¿Tendrá su día? M. Gordo, peligroso tener una actuación lucida, y Luciano Sánchez, verde aún, lleva camino de ser un jugador destacado.

Este conjunto merece la atención de la afición deportiva de Valladolid, que debe de acudir a alentarnos, rindiéndole homenaje por su lucidísima actuación en la temporada, y en la seguridad de que presenciará un magnífico partido y tendrá ocasión de enterarse de lo bonito y espectacular que es el baloncesto.

El partido, repétemos, tendrá lugar el próximo domingo, a las doce de la mañana, en el paseo central del Campo Grande.

A. MADRAZO

## En Medina del Campo

### La Gimnástica Medinense vence al Cultural-Pisuerga

Podemos ya decir los medinenses que tenemos un equipo que defiende los colores de esta villa.

El pasado jueves, y hora de las seis de la tarde, comenzó el tan esperado encuentro Pisuerga Cultural - Gimnástica Medinense, venciendo este último por la diferencia de 1 a 0. La mejor prueba de entusiasmo reinante en Medina del Campo fué el numerosísimo público que presenció y alentó en todo momento al equipo novel. Los once jugadores del Cultural Pisuerga salieron al campo deseosos de sumar una nueva victoria a las numerosas por ellos alcanzadas.

Antes de comenzar el encuentro, las madrasas se cruzaron preciosos ramos de flores.

Goyo, Alonso e Iglesias forman el trío defensivo medinense y desde el primer momento contuvieron los avances vallisoletanos. La línea media actuó eficaz y reciamente. Mijner fué una de las figuras principalísimas del partido; Gómez, trabajador hasta casi lo imposible; Pita secundó a los dos anteriores en forma semejante. Dieciséis años cuenta el popularísimo Rubio y ya es un jugador hecho y derecho. El delantero centro medinense, Tremiño, verificó su característico juego, no faltando los pases por alto y peligrosas internadas. El ala derecha falló en el segundo tiempo y fué lo más flojo del equipo. Sería una grave falta no citar al magnífico Vaquero, autor del tanto decisivo.

EMPRESARIOS CONTRATISTAS INDUSTRIALES

Las nuevas tarifas de accidentes del trabajo, publicadas por orden ministerial de 18 de Septiembre de 1943, son de aplicación en la fecha de vencimiento de vuestras pólizas. Solicitad informes en la Delegación Provincial de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo.

QUIENES VISTE  SE DISTINGUEN DE SUS AMIGOS

ANGUSTIAS 32 VALLADOLID

## Federación Castellana de Fútbol

Sanciones.—En su última reunión el Comité de Competición de esta Comarcal ha acordado imponer los siguientes castigos por faltas cometidas en los partidos que se citan a continuación: Zorrilla-Deportivo JAC, amonestar al presidente del Deportivo Zorrilla y suspender por término de seis meses al tesorero de este Club, al que se impone una multa de cincuenta pesetas por falta de disciplina demostrada con ocasión de este encuentro.

Suspender por cuatro partidos a los jugadores del mismo Club don Gerardo Coque Benavente y don Daniel del Campo Rodríguez, expulsados del campo por falta de respeto a las decisiones arbitrales.

D. Española Pincia-Pisuerga Cultural: Suspender por dos partidos al jugador del Pisuerga Cultural don Mauricio Martínez Pérez, expulsado del campo por practicar juego peligroso.

N. de la R.—En su última reunión el Comité de Competición de esta Comarcal acordó imponer una serie de castigos a algunos jugadores por la conducta tan antideportiva que de día en día se va desarrollando en los clubs modestos de nuestra ciudad.

Vemos con verdadero agrado que el Comité de Competición de esta Comarcal tome medidas rigurosas para acabar de una vez para siempre con esta clase de juego violento, que no conduce a otra cosa que a causar desgracias personales y a desacreditar de una forma muy poco correcta y muy desagradable a deporte, tan admirado cuando con finura y conocimiento de juego se practica.

Nosotros, que siempre hemos deseado que el fútbol se practique con nobleza, eógismos la decisión adoptada por esta Comarcal de Valladolid, que pone coto a todo aquel juego peligroso que se practique en nuestros campos de fútbol.

El domingo pasado, lamentablemente vimos en ciertos Clubs determinados una actitud tan poco decorosa entre algunos jugadores y directivos, que desde mucho de tiempo es el deporte nacional.

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad



Crónica de Berna

Tensión entre Chang - Kai - Chek y la U. R. S. S.

Mala situación del Ejército chino

Berna.—Al cerrarse la carretera de Birmania, el Gobierno demócrático de Chang Kai Chek se vio privado de los suministros de armas anglo-sajones. En cambio, las divisiones comunistas chinas que al Norte del país oponen resistencia a los japoneses de consuno con las tropas de Chang Kai Chek, pero sin pertenecer al ejército del Gobierno, continuaron recibiendo material de guerra de la U. R. S. S. La consecuencia de esto es que las tropas comunistas pudieron mantener su fuerza de combate, mientras que las tropas del Gobierno se iban debilitando progresivamente. Esta ventaja fué aprovechada por las divisiones comunistas para tratar de mejorar sus posiciones frente a las fuerzas gubernamentales. Algunas incursiones de los comunistas en los territorios del Sur alarmaron al Gobierno chino, que decidió el desarme de varias de estas divisiones comunistas, privándose así de parte de sus mejores efectivos. El pleito entre los comunistas y Chang Kai Chek es viejo, como saben nuestros lectores. El ataque japonés había unido, sin embargo, a los chinos frente al enemigo común. Pero el desarme de estas divisiones comunistas lo ha reactivado. Como reflejo de estas desavenencias entre los comunistas y el Gobierno, se ha creado recientemente una tensión entre Chang Kai Chek y la U. R. S. S. Por otra parte, la difícil situación de China, bloqueada por el Japon, habrá dado que pensar tal vez a los dirigentes de Moscú que sería más práctico entenderse con los nipones que continuar apoyando a China. Esta razón y otras de mayor alcance indujeron, probablemente, al Gobierno soviético a concertar con los japoneses un acuerdo económico por cinco años, en el cual, como compensación a la renuncia de los japoneses a las concesiones petrolíferas de Shakalin y otras concesiones niponas, los soviets—que por su parte

necesitan de todas sus fuerzas contra Alemania—garantizaron a su socio asiático la seguridad de la Manchuria. Esto era lo mismo que permitir al Japon el empleo de los 500.000 hombres de su ejército maachuriano en la actual ofensiva contra Chang Kai Chek.

APRIETO DEL EJERCITO CHINO

Este Ejército, muy bien equipado, está poniendo ahora en un aprieto muy grave a las agotadas y mal armadas Divisiones del Gobierno chino. De continuar a este tenor la ofensiva japonesa, el peligro de un derrumbamiento de China a corto plazo no puede ser desconocido. Para resistir, el Gobierno chino necesitaría de la ayuda urgente de los norteamericanos. Ahora bien, cerrados los accesos a la China por Birmania y por los puertos, esta ayuda apenas es posible. Además las relaciones entre la China y los Estados Unidos no parecen ser ahora excelentes en razón a diversas diferencias económicas, especialmente en lo que concierne al cambio del dólar. La ofensiva japonesa parece haber sido desencadenada, pues, en el momento más favorable. La situación en China es tan grave que la alarma ha llegado a Londres. Como el derrumamiento de China podría acarrear una modificación trascendental del cuadro estratégico general, es de esperar que los anglo-sajones harán lo que esté en su mano para impedirlo. No se advierte empero cómo podrán hacerlo. Para ello habrían de inducir a Rusia una cooperación decidida en pro de China—con la que ahora se encuentra en malos términos—y en contra del Japon—con el cual acaba de entenderse. Rusia tiene, además, otras razones para negar su apoyo en este asunto a unos aliados que la están dejando sangrar a Llanos y que abrigan, como es notorio, contra ella las peores intenciones para el porvenir. El caso muestra hasta qué punto es complicada la situación estratégica general y cómo los acontecimientos podrían evolucionar hacia las mayores sorpresas que, sin embargo, no deberían sorprendernos.

SANCHEZ CAÑAMARES

Italia de tropas alemanas. En fin, en Berlín se cree que lo de Italia no es más que un segundo frente del segundo frente. Es decir, que dondequiera que contemplemos la guerra, cualesquiera acontecimiento que comentemos, siempre venimos a parar a la invasión de Europa. La invasión es el gran hueco que hay que llenar para que el curso de la guerra se complete y pueda, por último, encontrar su fin.

Esta idea del Alto Mando alemán de que la invasión ha de intentarse pronto, parece que se afirma también con la publicación de los Mandos alemanes que se oponían a los invasores. Esta publicación tiene mucha importancia; el pueblo germano—como quizá ocurra en todas partes—necesita personalizar las posibilidades abstractas; en este caso las posibilidades de defensa. El muro atlántico despierta en el pueblo germano una gran confianza como barrera ofensiva, pero esta confianza se conturba y se completa si sobre la imagen que tiene cada alemán de las fortalezas costeras de los campos de minas de las armas vuelca el prestigio que nombres como von Rundstedt, Rommel y demás altos jefes designados, despiertan en él.

DELGADO OLIVARES

Se espera el reconocimiento del Gobierno Villarreal de Bolivia

La Paz, 18.—En los círculos oficiales se espera para fecha próxima el reconocimiento del Gobierno Villarreal por los países del continente, especialmente después de haberse celebrado la tercera entrevista entre Villarreal y el embajador norteamericano, Warren. Añanza este criterio oficial el hecho de haber sido adoptadas medidas contra los súbditos alemanes en Bolivia, los cuales serán deportados a campos de concentración en Norteamérica.

CRONICA DE LONDRES

INTERES CRECIENTE DE LA MARCHA DE LA OFENSIVA

El asalto a Europa dependerá de las operaciones en Italia

Londres, 18.—(Crónica especial transmitida por radio). La evolución de los acontecimientos del teatro italiano de la guerra es observada con creciente interés por la opinión pública de este país, convencida de que de lo que allí ocurra depende en alto grado la ofensiva proyectada contra el continente. La Prensa matutina de hoy se hace eco de este interés, siendo numerosos los editoriales que se dedican a comentar la situación. Por lo general, los resultados conseguidos hasta ahora en la ofensiva del general Alexander son calificadas de altamente satisfactorios, pero no falta algún comentarista que estime oportuno no anticiparse a los acontecimientos. Así, por ejemplo, «Manchester Guardian» ha publicado un interesante estudio de la situación, en el que después de recordar que otras batallas empezaron muy satisfactoriamente, como la última de Cassino, hubieron de ser suspendidas en su fase crucial porque la defensa germana imponía un esfuerzo, para el que el mando del Mediterráneo no se hallaba preparado.

«Es de creer, no obstante —añade—, que en esta ocasión se han previsto todas las dificultades y que en la preparación de las actuales operaciones se han tenido en cuenta las expe-

riencias pasadas. De todos modos, es muy pronto para poder juzgar todavía de la influencia que el ataque a la línea Gustavo puede tener en la situación estratégica general, pues hasta que la línea Adolfo Hitler sea rota —y esto será mucho más difícil, pues es ésta un baluarte mucho más difícil de asaltar que la primera—, no se podrá saber si la ofensiva de diversión de Italia dará los resultados que de ella se esperan.»

Como opinión más autorizada, porque refleja la de las esferas oficiales, merece citarse la del redactor militar del «Times», que afirma categóricamente que Alexander ha fijado ya, con sus avances limitados, pero estratégicamente muy importantes, los primeros pilares del asalto al Continente. Es probable—apunta el comentarista—que todavía sean necesarias otras acciones, independientemente de las de Italia; emprendidas en el Mediterráneo o el Adriático como preliminar de la invasión. Pero esto se verá muy pronto, porque también aquí creemos que la hora «D» está tan próxima, que seguramente no habrá que emplear muchas más letras del abecedario para identificarla.

Por lo demás, la satisfacción reflejada en estos comentarios es digna de notarse, porque denota una auto-confianza que no siempre se tuvo en las posibilidades propias, al menos en el alto grado que hoy se posee.

Estos son los bolcheviques

Relato de un corresponsal de guerra rumano

Recopilación de JOSE BALLESTER

A fines de abril del año actual se presentó a las autoridades policíacas de Barlad un obrero de una fábrica de gas, llamado Kuchanov, que había logrado escapar de manos de los bolcheviques al retirarse éstos en un sector. Su aspecto denotaba un absoluto agotamiento y terrible sufrimiento. Sobre su espalda presentaba recientes quemaduras que dibujaban las letras W. N., iniciales de las palabras rusas que significan «enemigo del pueblo», y que habían sido marcadas con un hierro candente. Se solicitó la presencia de un médico, que dispuso el ingreso de Kuchanov en un hospital de campaña. Durante los primeros días apenas si fué posible obtener informes de lo acaecido a Kuchanov, a causa de la alta fiebre que le produjo la infección de las quemaduras. No obstante la gravedad del enfermo, a los cuatro días de ingresar en el hospital pudo hacer las primeras declaraciones.

Cuando los bolcheviques entraron en el pueblo donde se encontraba Kuchanov, éste fué detenido y, en compañía de otros más, conducido a un punto de concentración de retaguardia, desde donde habían de ser deportados al interior de Rusia. No obstante, y como quiera que por su profesión podría prestar algún servicio útil, se le ocupó en algunos trabajos de reparación.

Un día recibió orden de transportar, en compañía de dos camaradas más, un aparato de gasificación hasta una vía muerta de las proximidades de la estación de Bissula. Se trataba de uno de los aparatos de gasificación utilizados por las autoridades militares soviéticas para el despojamiento de vagones de ferrocarril. Sin concebir la más mínima sospecha, los tres hombres se dirigieron con el aparato al lugar que se les había ordenado. Allí encontraron, efectivamente, un vagón herméticamente cerrado, pero rodeado de elementos de la G. P. U. Al aproximarse al vagón, un comisario les ordenó, bruscamente y con insultos, que enchufaran el aparato a un tubo que salía del vagón.

«Cuando nos aproximamos con nuestro aparato de cianhidrización al vagón— así relata Kuchanov—nos quedamos petrificados de espanto al comprobar que del interior del vagón salían gemidos que sólo podían ser proferidos por seres humanos y no por animales apastados como se nos había dicho. Al advertir el comisario que vacilábamos, nos gritó, al mismo tiempo que nos amenazaba con el puño: «¡Cuidado, canallas! Si os negáis a hacerlo sois tan enemigos del pueblo como los que están encerrados ahí dentro». Inmediatamente ordenó que fuéramos despojados de la chaqueta y de la camisa y se nos azotara. Comenzaron por uno de mis compañeros. Al verlo, el otro se acobardó y enclufó la manga; el gas empezó a entrar en el vagón. Los gritos de, compañeros azotado ahogaron los de las víctimas. Luego, también yo fui objeto de igual flagelación. Seguidamente fuimos trasladados los dos a una herrería cercana, donde un individuo de la G. P. U., con un hierro candente, marcó en la espalda de mi camarada las letras W. N. Este gritaba como un animal herido. Después me tocó a mí el turno. El dolor me debió hacer perder el conocimiento, porque no puedo recordar lo que nos sucedió a partir de este momento. Cuando desperté, anochece ya. Me encontraba solo, en medio de un charco de agua donde me habían arrojado, seguramente en la creencia de que había muerto. Me parece un milagro haber podido alcanzar las líneas rumanas. Sólo el terror me ha podido dar fuerzas para haber conseguido, a pesar de mi lamentable estado, llegar hasta aquí.»

\* Con una expresiva frase puede ponerse el colofón final al relato de Kuchanov: «Estos son los bolcheviques».



CRONICA DE BERLIN

Rusia da poca importancia al frente de Italia

En Alemania dicen que ha de intentarse pronto la invasión

Berlin.—En el momento actual casi no hay más hechos guerreros de importancia que los que se producen en el frente italiano, en el Sur de Italia. Allí se centran las miradas de los comentaristas de todas partes con interpretaciones diferentes, como corresponde a las distintas maneras de entender las cosas, propias de cada uno de los beligerentes. A lo que parece, de parte rusa no se le da gran importancia al frente de Italia. Efectivamente, la propaganda comunista suele juzgar las actividades guerreras de sus aliados con bastante imparcialidad, dejando ver en cada comentario sus aspiraciones fundamentales; su aspiración de que los anglo-americanos la ayuden de verdad.

El periódico del Ejército soviético, «Krasnaja Svesda», dice textualmente: «Las tropas anglo-americanas en el sector de Cassino parece que han tenido hasta ahora sólo un objetivo: ahorro de hombres y materiales.»

Coincide esta afirmación con otros de los periódicos rusos, que muestran su expectación fría y en cierto modo indiferente por lo que en Italia acontece.

Los ingleses tampoco se apasionan mucho por las batallas italianas. La Reuters ha dicho que después de los primeros días de fuertes batallas, todavía no es posible decir que una penetración importante se haya logrado en el frente alemán del sur de Italia. Y el «Manchester Guardian» declara a su vez: «El camino hacia Berlín de nuestros ejércitos no pasa por Italia». La propaganda angloamericana, tan amplia, tan épica, tan complicada, montada tan en grande, parece, efectivamente, que le viene un poco grande a estos acontecimientos italianos, que no acaban de alcanzar una importante significación.

Por su parte, los alemanes juzgan también el frente del Sur y lo interpretan como un detalle más que encaja dentro de su pensamiento en los momentos presentes.

Ya es sabido que desde hace tres o cuatro días el Alto Mando germano considera, en cierto modo, que la guerra está dentro de este período que habrá de conocerse con el nombre de invasión. En Berlín se opina que la batalla de Italia, por mucho desarrollo que alcance en los días venideros, no tendrá otro significado que el de facilitar el segundo frente mediante la atracción a

Ayer se verificó la solemne entrega de un banderín, ofrecido por la Jefatura del Distrito Universitario a la Milicia Universitaria de Valladolid, acto al que concurrieron las autoridades y jerarquías.

Antes de la entrega, el citado banderín fué depositado, a las siete de la mañana, a los pies del Santísimo Cristo de la Luz, en la capilla de la Universidad, donde, de hora en hora, oficiales de la Milicia y camaradas del S. E. U. formaron turnos, relevándose, hasta las once de la mañana, en que tuvo lugar la entrega.

AUTORIDADES ASISTENTES

A las once de la mañana, como decíamos, tuvo lugar el solemne acto de la entrega de dicho banderín a la Milicia Universitaria. Antes de dicha entrega, el capellán de la Universidad dijo una misa en la capilla del Palacio de Santa Cruz, acto religioso al que asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro; general Zaragoza, rector de la Universidad, secretario nacional del S. E. U., camarada Bescansa, quien, con el camarada Poveda, jefe del Colegio Mayor Central «Cardenal Cisneros», se había trasladado desde Madrid para asistir al acto, representando el primero al jefe nacional del S. E. U.; alcalde de la ciudad, camarada Ferreiro; camarada Represa, secretario provincial del Movimiento; camarada Del Moral, jefe del Distrito Universitario de S. E. U.; coroneles jefes de Cuerpos; camaradas Gómez Ayllón y Santiago Juárez, presidente accidental de la Diputación y delegado de Educación Popular, respectivamente; decanos de las distintas Facultades, catedráticos, representaciones oficiales y civiles y numeroso público.

El señor Alvarez Serrano pronunció una vibrante arenga

ENTREGA DEL BANDERIN

Concluida la misa, en la que durante ella, y en el momento de alzar, la Banda de la 71 División interpretó el Himno Nacional, las autoridades y jerarquías se trasladaron desde la capilla al patio principal del Palacio de Santa Cruz, subiendo al público e invitados al claustro principal, desde donde presenciaron la entrega.

Las fuerzas de la Milicia Universitaria, al mando del jefe de las mismas, teniente coronel Arance, ocuparon desde antes de la misa el claustro inferior de dicho patio, donde en el momento de la entrega del banderín estaban formadas.

El jefe del Distrito Universitario del SEU, camarada Del Moral, recogió el banderín de la capilla y escoltado por dos oficiales de la misma se situó en el centro del mencionado patio, donde acudió el coronel Alvarez Serrano para recibirlo.

El camarada Del Moral pronunció unas palabras, destacando la significación del acto y la honra que el SEU sentía al hacer entrega a sus camaradas de la Milicia del banderín, haciendo constar también la Hermandad existente entre los universitarios y el Ejército.

ARENDA DEL CORONEL ALVAREZ SERRANO

Después de recibir el coronel Alvarez Serrano el nuevo banderín pronunció una elocuente arenga, diciendo, entre otras cosas: En el momento de recibir de manos del jefe del Distrito Universitario de Valladolid este banderín que nos ofrece, en este momento que debe ser solemne pa-

ra nosotros y que realizan con su presencia las autoridades militares, civiles y universitarias y las

(Pasa a la 4.ª página)



El jefe nacional de la Milicia Universitaria, coronel Alvarez Serrano, durante la arenga que pronunció ayer en el Patio de Santa Cruz a los camaradas de Valladolid.

jerarquías de la Falange Española Tradicionalista y de las JON-S., que se han dignado dar mayor realce y solemnidad a este acto, quiero recordaros en breves palabras qué es lo que representa esta Milicia Universitaria a que todos nos honramos en pertenecer y a la que me cabe la máxima honra de mandar, y quiero decir también qué es lo que dentro de esa Milicia Universitaria simboliza para nosotros este banderín que me acaba de ser entregado.

La Milicia Universitaria—lo repito una vez más y nunca me cansaré de ello—no es una pos-

OBRERO:

Un muro protector contra la miseria, eso es el Seguro de Enfermedad. Afiliación de obreros hijos: El primero de mayo. Recoge los impresos en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Plazas en los albergues y residencias de los Sindicatos de la Piel y Textil

Madrid, 18.—La Delegación de albergues y residencias de los grupos de Empresas nacionales de los Sindicatos de la Piel y Textil, pone en conocimiento de todos los productores afectos a los mismos que, restando un corto número de plazas disponibles en sus residencias de Castell de Mar (Balears) y Santisteban (Navarra), pueden verificar su inscripción en las oficinas de dichos grupos (Avenida de José Antonio, 32, piso 5.º), a a mayor brevedad. Las condiciones se hallan a disposición de los mismos en las antedichas oficinas.